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Κύριοι Βουλευτές,

Η απόφαση των ιθυνόντων του Υπουργείου Ανά-
πτυξης αναφορικά με τη βίαιη μεταβολή του
πλαισίου λειτουργίας της αγοράς και τη δυνατότητα
λειτουργίας των εμπορικών καταστημάτων έως
250 τ.μ. όλες τις Κυριακές του έτους, άνευ σοβαρών
προϋποθέσεων, αποτελεί «τη σταγόνα που ξεχειλίζει
το ποτήρι» της υπομονής των μικρομεσαίων
εμπόρων. 

Η λειτουργία των καταστημάτων για 52 Κυριακές
όχι μόνο δεν θα συμβάλει στην αύξηση του τζίρου
των επιχειρήσεων, ο οποίος εκτιμάται, από τα
στοιχεία του πρώτου τετραμήνου, πως θα παρου-
σιάσει άλλη μία μείωση κατά 13 ποσοστιαίες
μονάδες το 2013  σε σχέση με το 2012, αλλά ταυ-
τόχρονα θα διογκώσει κατά 1,62 δις ή 25% το
ετήσιο κόστος μισθοδοσίας των εμπορικών επι-
χειρήσεων από 6,5 δις σε 8,1 δις. Οι ιδιοκτήτες
των καταστημάτων μη μπορώντας να ανταποκριθούν
στις διαρκώς αυξανόμενες υποχρεώσεις τους θα
αναγκαστούν είτε να προβούν σε μη ηθελημένη
μείωση αποδοχών και αριθμού εργαζομένων είτε
να κλείσουν. 

Απώτερος στόχος της συγκεκριμένης ανησυχη-
τικής, από όλες τις απόψεις, νομοθεσίας αποτελεί
το άνοιγμα όλων, όλες τις Κυριακές, και η καθιέρωση
στην αντίληψη του καταναλωτικού κοινού πως το
ήδη αποψιλωμένο διαθέσιμο εισόδημά του - μει-
ωμένο σωρευτικά κατά 22% τη διετία 2011-2013
- θα πρέπει να είναι κατευθυνόμενο. 

Επιπρόσθετα οι εν λόγω ρυθμίσεις αδιαφορούν
παντελώς για την έλλειψη ρευστότητας επιβάλλοντας
μία ακόμη αρνητική παράμετρο που σχετίζεται με
την κατακόρυφη αύξηση του λειτουργικού κόστους
των εμπορικών επιχειρήσεων. Η «κυριακάτικη επι-
βάρυνση» αποτυπώνεται σε μισθοδοσία και λογα-
ριασμούς, η οποία αν συνδυαστεί με την επιπρόσθετη
φορολογική επιβάρυνση του 40,3% που θα επω-
μίζονται οι ατομικές αλλά και οι προσωπικές επι-
χειρήσεις, εξαιτίας του νέου Φορολογικού Νομο-
σχεδίου, δικαιολογεί σε πολύ μεγάλο βαθμό την
απογοήτευση και την αγανάκτηση του εμπορικού
κόσμου. 

Η Εθνική Συνομοσπονδία Ελληνικού Εμπορίου
παραθέτοντας συγκεκριμένα παραδείγματα απο-
δεικνύει πως το άνοιγμα των καταστημάτων όλες
τις Κυριακές, όχι μόνο δεν θα ωφελήσει τους μι-
κρομεσαίους, αλλά αντίθετα θα αποτελέσει τη χα-
ριστική βολή με την προσαύξηση τόσο του μισθο-
λογικού όσο και του λειτουργικού «κυριακάτικου
κόστους» της μικρομεσαίας εμπορικής επιχείρησης

που απασχολεί πέντε μισθωτούς.
Η νέα προσέγγιση όμως του Υπουργείου Ανά-

πτυξης για την λειτουργία των εμπορικών κατα-
στημάτων τις Κυριακές, συνεχίζει να αναστατώνει
την αγορά, αφού προσπαθεί να επιβάλει τις εμμονές
του από αντίθετη κατεύθυνση, ενώ αγνόησε την
συνολική πρόταση της ΕΣΕΕ και τις πραγματικές
ανάγκες της αγοράς για ένα παραγωγικό ωράριο
λειτουργίας των καταστημάτων. 

Η ΕΣΕΕ έχει προτείνει την λειτουργία των κατα-
στημάτων για 6 συγκεκριμένες Κυριακές τον χρόνο,
πριν τις γιορτές και την πρώτη Κυριακή κάθε εκ-
πτωτικής περιόδου, οι οποίες θα αφορούν όλους
τους συναδέλφους. 

Στις δύο γενικές μελέτες του ΟΟΣΑ, που επικαλείται
το ΥΠΑΑΝ, αναφέρεται ότι στην ελληνική περίπτωση,
ειδικά στην αγορά εργασίας, έχουν γίνει πολλές
μεταρρυθμίσεις, αλλά λόγω ύφεσης, τα αποτελέσματα
ήταν αντίστροφα. Όσο για τις 30.000 νέες θέσεις
εργασίας δεν θα δημιουργηθούν από την κυριακάτικη
λειτουργία, αλλά μόνο εάν δοθούν τα κατάλληλα
κίνητρα ώστε τουλάχιστον το 10% των 278.000
εμπορικών επιχειρήσεων να προσλάβει έστω από
έναν άνεργο. Επίσης η δήθεν εξοικονόμηση των
καταναλωτών με το ποσό των 309 εκ. που προ-
τάσσεται ως επιχείρημα, αφορά, στην ουσία, στις
τιμές των τροφίμων στον κλάδο των μεγάλων κα-
ταστημάτων τροφίμων (super markets) που υπο-
τίθεται θα παραμείνουν κλειστά τις Κυριακές.

Η ΕΣΕΕ με επιστολή της ζητά την προσωπική
παρέμβαση του Πρωθυπουργού για την απόσυρση
της παρ. 2 του άρθρου 16 του Σχεδίου νόμου «Κα-
νόνες ρύθμισης της αγοράς προϊόντων και την
παροχή υπηρεσιών», γιατί οι 52 Κυριακές δεν είναι
προαπαιτούμενο για την επανεκκίνηση της οικονομίας
και είναι βέβαιο ότι θα οδηγήσουν την ελληνική
αγορά όχι μόνο στην απορρύθμιση, αλλά στην κα-
κοποίηση της. 

Κύριοι Βουλευτές,

Σας καλούμε να σταθείτε δίπλα στον αγώνα των
μικρομεσαίων επιχειρήσεων που δίνουν για την
επιβίωσή τους, με δεδομένο ότι οι 52 Κυριακές
δεν θα ρίξουν την κυβέρνηση, αφού εν τέλει μόνο
οι 7 συνιστούν μνημονιακό προαπαιτούμενο. 

Ο Πρόεδρος

Αλέξανδρος Διαμαντάρας

Επιστολή του Προέδρου 
του Επιμελητηρίου 

Προς: Βουλευτές Στερεάς Ελλάδας 
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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: σελ. 13

Αγωνία για το μέλλον 
του Επιμελητηριακού θεσμού 

διαπιστώθηκε 
στην Γενική Συνέλευση της ΚΕΕΕ

Την αγω-
νία τους
για το

μέλλον των Επι-
μελητήριων αλλά
κυρίως τις θέσεις
τους όσον αφορά
την μετεξέλιξή
τους μετέφεραν
σύσσωμες οι Δι-
οικήσεις στην
Έκτακτη Γενική
Συνέλευση της
ΚΕΕΕ την Παρα-
σκευή 5 Ιουλίου
στην Αθήνα. Η
νέα Επιμελητη-
ριακή Νομοθεσία
είναι προ των πυ-
λών, η οποία δεν

αποκλείεται να μετατρέψει εν πολλοίς τον ρόλο αλλά
και την ύπαρξη των Επιμελητηρίων στη χώρα μας.
Υπάρχουν φωνές που μιλούν για σύσταση Περιφερειακών
Επιμελητηρίων σύμφωνα με την Διοικητική οργάνωση
της χώρας ενώ ακούγονται και ακόμη πιο ακραίες προ-
τάσεις μέχρι και η ιδιωτικοποίησή τους.

Οι  θέσεις των Επιμελητηρίων βασίστηκαν σε 3 άξονες: 
Την διατήρηση του Νομικού Προσώπου Δημοσίου

και οχι Ιδιωτικού Δικαίου σε όλα τα Επιμελητήρια.
❒ Την κατάργιση της πράξης νομοθετικού περιεχομένου

που άρει την υποχρεωτικότητα της εγγραφής των επι-
χειρήσεων στα Επιμελητήρια απο 1-1-2015.
❒ Την παραμονή των Επιμελητηρίων της χώρας ως

έχουν. Σε διαφορετική περίπτωση οι 59 Πρόεδροι των
Επιμελητηρίων με τα Διοικητικά τους Συμβούλια θα
παραιτηθούν.

Στα 290,6 εκατ. ευρώ, 
τελικά, οι ενισχύσεις 
σε αγρότες και κτηνοτρόφους,
διορθώνει το υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης

Με νεότερη ανακοίνωσή του το υπουργείο

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων,

γνωστοποιεί ότι το συνολικό ποσό που

έλαβαν αγρότες και κτηνοτρόφοι από τον Μάρτιο

έως τον Ιούνιο, ανέρχεται σε 290.582.769,91 ευρώ

και όχι 564.875.593 ευρώ, όπως είχε αναφέρει σε

προηγούμενη ανακοίνωσή του σήμερα. Υπενθυμίζεται

ότι πρόκειται για πληρωμές που αφορούν υπόλοιπα

της ενιαίας ενίσχυσης 2012, πρόσθετες ενισχύσεις

σκληρού σίτου, αιγοπρόβειου γάλακτος, ελαιολάδου,

βάμβακος, μοσχίδων αναπαραγωγής και θηλαζουσών

αγελάδων αλλά και πληρωμές καθεστώτων ενίσχυσης

για μαστίχα Χίου, φασόλια, παραδοσιακούς ελαιώνες,

εσπεριδοειδή, πατάτα, κριθάρι, μανιτάρια κ.α.

ΠΗΓΗ: kathimerini
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Όπως σημειώνουν κυβερνητικές
πηγές, για πρώτη φορά η χώρα
μας αποκτά έναν Κώδικα Φορολο-
γικής Διαδικασίας και ενοποιούνται
σ’ ένα ενιαίο, λειτουργικό και εύ-
χρηστο νομοθέτημα οι διαδικαστικές
φορολογικές διατάξεις οι οποίες
μέχρι σήμερα ήταν διάσπαρτες και
αποσπασματικές. Αρχικά, ο Κώδικας
θα αφορά τους πιο σημαντικούς
φόρους (π.χ. Φορολογία Εισοδή-
ματος, ΦΠΑ), αλλά η προοπτική εί-
ναι, να ενταχθούν σταδιακά όλες
οι φορολογίες έτσι ώστε να υπάρχει
ένα και μοναδικό νομοθέτημα-οδη-
γός για όλες τις φορολογικές υπο-
χρεώσεις. Προκειμένου να παρα-
μείνει το κείμενο εύχρηστο και λει-
τουργικό, οι διατάξεις του περιο-
ρίζονται, κατά το δυνατόν, στη δια-
τύπωση των γενικών κανόνων δι-
καίου και όπου απαιτείται εξειδί-
κευση παρέχεται εξουσιοδότηση
στη Φορολογική Διοίκηση ώστε να
εκδίδει την απαιτουμένη δευτερο-
γενή νομοθεσία.

Ο Κώδικας εκτείνεται σε όλο το
πεδίο της φορολογικής διαδικασίας,
της είσπραξης των φόρων καθώς
και διοικητικών κυρώσεων και προ-
στίμων. Δεν περιλαμβάνει ποινικές
διατάξεις οι οποίες θα αξιολογηθούν
και θα ενταχθούν σε ειδική ποινική
νομοθεσία. Κεντρικό ρόλο στην
φορολογική διαδικασία έχουν η
Φορολογική Διοίκηση, η οποία αν-
τιμετωπίζεται πλέον ως ενιαία, και
ο Γενικός Γραμματέας Δημοσίων
Εσόδων. Καταργούνται δηλαδή οι
κατακερματισμένες αρμοδιότητες
των Δ.Ο.Υ. καθώς και η αποσπα-
σματικότητα στην εφαρμογή της
νομοθεσίας. Ακόμα, θεσπίζονται
συγκεκριμένοι κανόνες ως προς τις
δυνατότητες της Φορολογικής Δι-
οίκησης να εκδίδει ερμηνευτικές
εγκυκλίους και οδηγίες. Στα επί
μέρους σημεία αξίζει, σύμφωνα με
τις ίδιες πηγές, να σημειωθούν:

• Διατηρούνται και εκσυγχρονί-
ζονται οι διατάξεις για εγγραφή
στο μητρώο, λήψη ΑΦΜ και ο θε-
σμός του Αποδεικτικού Φορολογι-
κής Ενημερότητας.

• Θεσπίζεται ολοκληρωμένο πλαί-
σιο για την παροχή πληροφοριών
προς τη Φορολογική Διοίκηση από
το φορολογούμενο ή τρίτους.

• Διατηρούνται δοκιμασμένοι στην
πράξη θεσμοί όπως η δυνατότητα
τροποποίησης και ανάκλησης της
φορολογικής δήλωσης και της δή-
λωσης με επιφύλαξη.

• Προβλέπονται οι αρχές που διέ-
πουν τον φορολογικό έλεγχο. Ως
ένδειξη εμπιστοσύνης στον φορο-
λογούμενο, εισάγεται η αρχή του
μη ελέγχου όλων των δηλώσεων,
αλλά εκείνων που καλύπτουν τα
κριτήρια κινδύνου τα οποία καθο-
ρίζει η Φορολογική Διοίκηση.

• Τα αποτελέσματα του ελέγχου
κοινοποιούνται στον φορολογού-
μενο πριν από την έκδοση της κα-
ταλογιστικής πράξης προκειμένου
αυτός να διατυπώσει τυχόν αντιρ-
ρήσεις του. •

Ο ΚΦΔ στοχεύει στην άμεση και
αυτόματη εκκαθάριση των φορο-
λογικών δηλώσεων ταυτόχρονα με
την υποβολή τους. Έτσι προβλέπε-
ται ο άμεσος προσδιορισμός του
φόρου (self - assessment).

• Σε περιπτώσεις μη υποβολής
δήλωσης ή διακινδύνευσης της εί-
σπραξης του φόρου, η Φορολογική
Διοίκηση εξοπλίζεται με τη δυνα-
τότητα της άμεσης κοινοποίησης
καταλογιστικής πράξης με εκτιμώ-
μενα μεγέθη, χωρίς όμως να απο-
στερεί από τον φορολογούμενο εύ-
λογη προστασία.

• Οριστικοποιείται χωρίς ασάφειες
η παραγραφή του δικαιώματος του
Δημοσίου για έλεγχο όπως και ο
χρόνος διαφύλαξης των βιβλίων
και στοιχείων στα πέντε χρόνια.
Μόνο στις περιπτώσεις αδικημάτων
φοροδιαφυγής η παραγραφή επε-
κτείνεται στα είκοσι χρόνια. Επα-
νέλεγχος δεν επιτρέπεται παρά μόνο
εάν υπάρξουν νέα στοιχεία τα οποία
δεν ήταν δυνατό να γνωρίζει η Φο-
ρολογική Διοίκηση κατά τον αρχικό
έλεγχο.

• Περιλαμβάνεται νέα διάταξη για
την αντιμετώπιση της φοροαποφυ-
γής κατά το πρότυπο που έχει υιο-

θετήσει και συστήσει η Ευρωπαϊκή
Επιτροπή.

• Οι πρόσθετοι φόροι και οι προ-
σαυξήσεις αντικαθίστανται από τον
τόκο υπερημερίας. Προβλέπονται
διοικητικά πρόστιμα τα οποία είναι,
για τυπικές παραβάσεις οι οποίες
ελαχιστοποιούνται, εύλογα και για
ουσιαστικές παραβάσεις ή παρα-
βάσεις φοροδιαφυγής, σημαντικά.
Εξορθολογίζονται όλα τα πρόστιμα
ώστε να είναι ρεαλιστική η προ-
οπτική είσπραξής τους. Με μετα-
βατικές διατάξεις προβλέπεται η
δυνατότητα υπαγωγής στο ευνοϊ-
κότερο καθεστώς και για εκκρεμείς
υποθέσεις.

• Στον Κώδικα εντάσσονται οι
διατάξεις που ψηφίσθηκαν πρό-
σφατα για την διαδικασία ενδικο-
φανούς προσφυγής (εσωτερική
επανεξέταση) καθώς και για τη ρύθ-
μιση των ληξιπρόθεσμων χρεών.

• Τέλος, υπάρχει πρόνοια σε πε-
ριπτώσεις ανωτέρας βίας για τους
φορολογούμενους να απαλλάσ-
σονται από κυρώσεις και πρόστιμα.
Αναλυτικά οι αλλαγές που φέρνει
ο νέος Κώδικας Φορολογικής Δια-
δικασίας

- Σε περίπτωση μη καταβολής
εντός 30 ημερών, από την παρα-
λαβή της ατομικής ειδοποίησης της
εφορίας, του φόρου, οι φορολογι-
κές αρχές μπορούν προχωρήσουν
στη λήψη μέτρων αναγκαστικής
εκτέλεσης σε βάρος του φορολο-
γούμενου. Πρόκειται για μέτρα,
όπως κατασχέσεις περιουσιακών
στοιχείων, κατασχέσεις εις χείρας
τρίτων κ.ά.

- Σε περιπτώσεις που υπάρχουν
πληροφορίες ή υπόνοιες, ότι ο φο-
ρολογούμενος θα προβεί σε μετα-
βίβαση περιουσιακών του στοιχείων
ή προβαίνει σε προπαρασκευαστικές
ενέργειες για να εγκαταλείψει τη
χώρα, ή σε οποιαδήποτε άλλη ενέρ-
γεια που θέτει σε κίνδυνο την εί-
σπραξη του φόρου, η Φορολογική
Διοίκηση μπορεί να λαμβάνει επίσης
μέτρα αναγκαστικής εκτέλεσης, ακό-
μη και πριν τη νόμιμη ημερομηνία
καταβολής της οφειλής.

Νέος Κώδικας Φορολογικής Διαδικασίας τι προβλέπει
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Με σημερι-
νές ανα-
κοινώσεις

τους οι φορείς των
αιολικών και των φω-
τοβολταϊκών δηλώ-

νουν μεν ότι προσέρχονται στο διάλογο, επισημαίνουν ωστόσο την
ανάγκη τα μέτρα να ληφθούν μετά από προσεκτική μελέτη και
τεκμηρίωση. Οι πληροφορίες από την πλευρά των παραγωγών
αναφέρουν, ότι το πακέτο των μέτρων βαίνει προς υλοποίηση το
προσεχές φθινόπωρο και θα περιλαμβάνει αυτή τη φορά μείωση
των εγγυημένων τιμών αγοράς της «πράσινης» ενέργειας για τις
υφιστάμενες μονάδες, με κλίμακα που θα λαμβάνει υπόψη το
κόστος επένδυσης και συγκεκριμένους συντελεστές απόδοσης
της. Εντάσσεται, δε, στο πακέτο των μέτρων που αποσκοπούν στο
μηδενισμό του ελλείμματος της αγοράς ως το τέλος του 2014, όπως
προβλέπει και το μνημόνιο.

Σε ανακοίνωσή της η Επιστημονική Ένωση Αιολικής Ενέργειας
(ΕΛΕΤΑΕΝ) τονίζει ότι τα περιθώρια βιωσιμότητας των αιολικών
έργων έχουν ήδη περιοριστεί δραματικά στο χρηματοπιστωτικό
περιβάλλον των τελευταίων ετών. Προσθέτει ωστόσο ότι: «αναγνω-
ρίζοντας, όμως, το υπαρκτό πρόβλημα της ενεργειακής αγοράς
που αντανακλάται στο έλλειμμα του Λειτουργού, στο οποίο ειρήσθω
εν παρόδω ουδεμία συμβολή έχει ο κλάδος της αιολικής ενέργειας,
θα προσέλθουμε στο διάλογο και θα καταθέσουμε δημιουργικές
ολοκληρωμένες προτάσεις με στόχο την οριστική επίλυση του
προβλήματος».

Η ΕΛΕΤΑΕΝ ζητά επίσης συμμετοχή του κλάδου στην ομάδα
εθνικού ενεργειακού σχεδιασμού του ενεργειακού μίγματος της
χώρας για την επόμενη εικοσαετία. Ο Σύνδεσμος Παραγωγών
Ενέργειας με Φωτοβολταϊκά κάνει λόγο για πρόταση του υπουργείου
περί μεσοσταθμικής μείωσης των τιμών απορρόφησης της ηλιακής
κιλοβατώρας κατά 45 %, την οποία απορρίπτει ως βάση συζήτη-
σης.

Αμφισβητεί επίσης τις εκτιμήσεις του υπουργείου για την εξέλιξη
του ελλείμματος μετά και την πρόσφατη αύξηση του «τέλους
ΑΠΕ» (ΕΤΜΕΑΡ) που πληρώνουν οι καταναλωτές μέσω των λογα-
ριασμών ρεύματος. Αναφέρει επίσης ότι θα καταθέσει τεκμηριωμένες
προτάσεις με γνώμονα την βιωσιμότητα των επενδύσεων και του
λογαριασμού ΑΠΕ, προειδοποιεί ωστόσο ότι αν οι προτάσεις αυτές
στρεβλωθούν, αγνοηθούν ή κακοποιηθούν από την Πολιτεία θα κα-
τατεθεί προσφυγή στο ΣτΕ. Τέλος, ο πρόεδρος της ΤΕΡΝΑ
Ενεργειακή κ. Γ. Περιστέρης μιλώντας σήμερα στην έκτακτη γενική
συνέλευση των μετόχων της εταιρίας δήλωσε μεταξύ άλλων:
«Είμαστε θετικοί σε οποιαδήποτε πρωτοβουλία έχει ως στόχο τη
διασφάλιση της βιωσιμότητας του συστήματος πληρωμών των
ΑΠΕ, αρκεί αυτή να βασίζεται σε σοβαρή μελέτη που θα καταγράφει
τα πραγματικά δεδομένα της αγοράς. Σε κάθε περίπτωση, είμαστε
αρνητικοί σε λογικές οριζόντιου κουρέματος, αντίστοιχες με αυτές
που εφαρμόστηκαν με την προ μηνών επιβολή «χαρατσιού» σε
όλες τις τεχνολογίες ΑΠΕ».

ΠΗΓΗ: dikaiologitika.gr 

Αντιδράσεις
για τα νέα μέτρα στις 

ανανεώσιμες πηγές ενέργειας

Συνταγματικό
το τέλος επιτηδεύματος

Οι σύμβουλοι Επικρατείας με πέντε αποφάσεις
τους (2527-2531/2013) απέρριψαν ως αβάσιμους
όλους τους ισχυρισμούς των Δικηγορικών Συλ-

λόγων Αθηνών, Θεσσαλονίκης, Βόλου και Χαλκίδας, του
Σωματείου Έλληνες Φορολογούμενοι και ιδιωτών επιτη-
δευματιών, οι οποίοι στρέφονταν κατά του τέλους επιτη-
δεύματος, το οποίο επιβλήθηκε το 2011 στους επιτηδευματίες
και τους ασκούντες ελευθέριο επάγγελμα, που τηρούν
βιβλία Β’ ή Γ’ κατηγορίας του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων.
Διευκρινίζεται ότι οι δικηγόροι θεωρούνται επιτηδευμα-
τίες.

Οι Δικηγορικοί Σύλλογοι ζητούσαν την ακύρωση του Ν.
3986/2011 που προβλέπει την επιβολή του επίμαχου τέλους,
καθώς και την ακύρωση της από 2.8.2011 απόφασης του
αναπληρωτή υπουργού Οικονομικών που καθορίζει τη δια-
δικασία βεβαίωσης και είσπραξης του τέλους επιτηδεύματος.
Οι Σύλλογοι υποστήριξαν ότι η επιβολή του επίμαχου
τέλους είναι αντισυνταγματική και παράνομη, γιατί αποτελεί
φόρο και όχι τέλος, ενώ δεν αντανακλά πραγματική φορο-
δοτική ικανότητα των δικηγόρων, αλλά παρουσιάζει μια
επίπλαστη «αντικειμενική» οικονομική δυνατότητα, που
«ουδόλως μπορεί να θεωρηθεί ανεκτή σύμφωνα με τα δι-
δάγματα της κοινής πείρας και τις παρούσες συνθήκες
ασκήσεως του δικηγορικού λειτουργήματος». Η Ολομέλεια,
κατ΄ αρχάς, επισημαίνει ότι η επίμαχη οικονομική επιβά-
ρυνση «επιβλήθηκε για την αύξηση των δημοσίων εσόδων
και επομένως προς εξυπηρέτηση κρατικών εν γένει σκοπών
(αντιμετώπιση των γενικών δημοσιονομικών αναγκών της
χώρας) και δεν καταβάλλεται έναντι ειδικής αντιπαροχής,
ήτοι έναντι ειδικώς παρεχόμενης δημόσιας υπηρεσίας
προς τους βαρυνόμενους με αυτό, παρά τον χαρακτηρισμό
της ως τέλος αποτελεί φόρο και την έννοια του άρθρου 78
του Συντάγματος».

Σύμφωνα με το άρθρο 78 του Συντάγματος, τονίζουν οι
δικαστές, ο φόρος δεν αποκλείεται να βαρύνει ορισμένο
μόνο κύκλο προσώπων ή πραγμάτων, εφόσον «πλήττει ορι-
σμένη φορολογητέα ύλη η οποία, κατ΄ αυτό τον τρόπο,
επιτρέπει την επιβάρυνση του συγκεκριμένου αυτού κύκλου
φορολογουμένων βάσει γενικών και αντικειμενικών κριτηρίων
που τελούν σε συνάφεια με το ρυθμιζόμενο θέμα». Ακόμη,
οι δικαστές υπογραμμίζουν ότι «η επιβολή του εν λόγω
φόρου βάσει κριτηρίων (χρονικών, τοπικών και πληθυσμια-
κών) δεν υπερβαίνει τα όρια της διακριτικής ευχέρειας
του νομοθέτη να καθορίζει τον ενδεδειγμένο εκάστοτε
τρόπο φορολογήσεως διαφόρων κατηγοριών φορολογου-
μένων» και κατά συνέπεια δεν παραβιάζει συνταγματικές
διατάξεις και αρχές. Κατόπιν αυτών οι σύμβουλοι Επικρατείας
απέρριψαν τους ισχυρισμούς των Συλλόγων ότι παραβιά-
ζονται τα άρθρα 4 και 5 του Συντάγματος και οι αρχές της
καθολικότητας και της ισότητας του φόρου.

Επίσης, απέρριψαν τους ισχυρισμούς ότι η επιβολή του
τέλους επιτηδεύματος είναι αντίθετο στην συνταγματική
αρχή της αναλογικότητας, καθώς αποτελεί εμπόδιο στην
ελεύθερη και ακώλυτη άσκηση του δικηγορικού επαγγέλ-
ματος και «μπορεί να επηρεάσει αρνητικά τους οικονομικά
ασθενέστερους εξ αυτών ως προς την επιλογή της συνεχί-
σεως ή μη της ασκήσεως της δραστηριότητας τους». Ούτε
όμως κατά τους δικαστές η επιβολή του τέλους επιτηδεύ-
ματος παραβιάζει την ΕΣΔΑ που κατοχυρώνει το δικαίωμα
δικαστικής προστασίας.
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Ανοίγουν νέοι δρόμοι ανάπτυξης
για ιατρικό και ιαματικό τουρισμό

Η επικείμενη ενσωμάτωση της Κοινοτικής
Οδηγίας 24/2011 για τη διασυνοριακη
υγιεινομική περίθαλψη θα ανοίξει νέους
δρόμους ανάπτυξης του ιατρικού και
ιαματικού τουρισμού στην Ελλάδα, τόνισε
ο πρόεδρος του ΕΟΤ κ. Χρήστος Πάλλης,
μιλώντας στο διήμερο διεθνές συνέδριο

με θέμα «Θερμαλισμός, έρευνα και αξιοποίηση των ιαματικών
πηγών, το οποίο διεξήχθη στη Θεσσαλονίκη με πρωτοβουλία του
Συνδέσμου Δήμων Ιαματικών Πηγών Ελλάδας.

Ο κ. Πάλλης υπογράμμισε την αναγκαιότητα στροφής του ελληνικού τουριστικού προϊόντος σε ειδικές

μορφές τουρισμού, με έμφαση στον ιατρικό και θερμαλιστικό τουρισμό, λέγοντας χαρακτηριστικά ότι οι

ιαματικές πηγές αποτελούν το κλειδί για τη βιώσιμη οικονομική και τουριστική ανάπτυξη σε 110 σημεία σε

ολόκληρη τη χώρα. Χαρακτήρισε, μάλιστα, ως «κοιμώμενο γίγαντα» τον ιαματικό τουρισμό στη χώρα μας, που

έχει τεράστιες δυνατότητες ανάπτυξης.

Ο πρόεδρος του Συνδέσμου Δήμων Ιαματικών Πηγών Ελλάδος κ. Παναγιώτης Ζαφειρίου χαρακτήρισε τις

ιαματικές πηγές της χώρας ως «ατμομηχανή», η οποία ήταν για πολλά χρόνια ανενεργή, επισημαίνοντας την

ανάγκη να ξεκινήσει η ανάπτυξή τους και να ενεργοποιηθούν.

Ο κ. Ζαφειρίου μίλησε για την αξιοποίηση των ιαματικών πηγών στο πλαίσιο του συνεδρίου με θέμα «Ο θερ-

μαλισμός, έρευνα και αξιοποίηση των ιαματικών πηγών», που πραγματοποιείται στη Θεσσαλονίκη στο πλαίσιο

του έργου «Nthessis» προϋπολογισμού 100.000 ευρώ, το οποίο χρηματοδοτείται από το ΕΠ Interreg Ελλάδα

- πΓΔ», 2007-2013 και επιδιώκει την ανάδειξη των ιαματικών πηγών που συμμετέχουν στο πρόγραμμα.

Υποστήριξε ότι η αξιοποίηση των ιαματικών πηγών και των λουτροπόλεων θα συμβάλει στην επιμήκυνση της

τουριστικής περιόδου και στην τόνωση των τοπικών κοινωνιών και οικονομιών.

Ανέφερε οτι η Ελλάδα διαθέτει περίπου 102 ιαματικές πηγές, που είναι διασκορπισμένες σε 56 δήμους της

χώρας. Από αυτές έχουν πιστοποιηθεί 20 πηγές και αναμένεται ο αριθμός τους να υπερβεί τις 40 μέχρι τέλος

του χρόνου.

Επεσήμανε ότι υπάρχει έντονη κινητικότητα από άτομα που ενδιαφέρονται για τον ιαματικό τουρισμό, καθώς

13 εκατ. διακινούνται τον χρόνο για θερμαλισμό. Παραδέχθηκε ότι η Ελλάδα αντιμετωπίζει έντονο ανταγωνισμό

από χώρες του εξωτερικού, οι οποίες έχουν υψηλών προδιαγραφών εγκαταστάσεις, όπως Ιταλία, Γαλλία,

Τσεχία, Γερμανία, Τουρκία, Βουλγαρία και Ρουμανία. Θεωρεί, ωστόσο, ότι η Ελλάδα διαθέτει το συγκριτικό πλε-

ονέκτημα του φυσικού περιβάλλοντος, της ομορφιάς του και των καιρικών συνθηκών, τονίζοντας ότι «το δικό

μας μεγάλο υπέρ που δεν έχουν οι άλλοι είναι το τεράστιο φυσικό κάλλος στις πηγές μας, έχουμε πηγές που

καταλήγουν στη θάλασσα, κάτι που δεν το συναντάς σε χώρες του εξωτερικού».

Ως συγκριτικό πλεονέκτημα με τις χώρες του εξωτερικού χαρακτήρισε τις καιρικές συνθήκες που ευνοούν

την Ελλάδα και το μέλος του διοικητικού συμβουλίου του Συνδέσμου Ιαματικών Πηγών Ελλάδος και γενικός

γραμματέας του Συνδέσμου Κεντρικής Ελλάδος κ. Νίκος Βασιλός, ο οποίος τόνισε ότι προσφέροντας ένα

προϊόν υψηλού επιπέδου, θα καταφέρουμε να επιμηκύνουμε την τουριστική μας περίοδο, από Σεπτέμβριο -

Νοέμβριο και από »άρτιο - τέλος »αΐου. «Για να παρέχουμε όμως προϊόν υψηλού επιπέδου, θα πρέπει να

αναπτυχθεί η ιδιωτική πρωτοβουλία, με τη συμμετοχή των δήμων» ο κ. Βασιλός. 

ΠΗΓΗ: kerdos 
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Το Υπουργείο Ανάπτυξης & Ανταγω-
νιστικότητας επιχειρεί με 11 δράσεις,
να βοηθήσει στην αντιμετώπιση του

προβλήματος της ρευστότητας των μικρο-
μεσαίων επιχειρήσεων, αξιοποιώντας ευ-
ρωπαϊκούς και εθνικούς πόρους. Αυτή την
ώρα έχουν ενεργοποιηθεί τα ακόλουθα
προγράμματα:

Δανειοδότηση μέσω προγραμμάτων της
Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων (ΕΤΕπ)

1. Διατίθενται 1,44 δισ. ευρώ για δάνεια
σε ΜμΕ ως το 2015:

Μετά από συμφωνία με την κυβέρνηση,
η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων προ-
χωρά στην εκταμίευση δανείων συνολικού
ύψους 1,44 δις. ευρώ προς μικρομεσαίες
επιχειρήσεις μέσω των ελληνικών τραπε-
ζών ως το 2015.

Οι εκταμιεύσεις των δανείων έχουν ήδη
ξεκινήσει μέσω των συνεργαζόμενων τρα-
πεζών οι οποίες είναι οι: Alpha, Eurobank,
Εθνική, Παγκρήτια και Πειραιώς.

Σχετικές Πληροφορίες στα παρακάτω
sites:

http://www.alpha.gr/page/default.asp?l
a=1&id=6750

http://www.eurobank.gr/online/home/g
eneric.aspx?id=665&mid=473&lang=gr

http://www.nbg.gr/wps/portal/el/Cor-
porate/specialized-lending/Lyseis-Eidik-
wn-Pistodotisewn/products/loans-etep

http://www.pancretabank.gr/cms/cre-
atepage.aspx?pageid=104

2. Διατίθενται 1,5 δισ. ευρώ ετησίως,
με τη μορφή ανακυκλούμενων εγγυήσεων,
για τη διευκόλυνση του εξωτερικού εμπο-
ρίου:

Η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, για
πρώτη φορά στην ιστορία της, ύστερα από
πρόταση του Υπουργείου Ανάπτυξης &
Ανταγωνιστικότητας και διαπραγματεύσεις
με την κυβέρνηση, θέτει σε εφαρμογή πρό-
γραμμα παροχής εγγυήσεων προς τις ελ-
ληνικές τράπεζες για τη χρηματοδότηση
του εξωτερικού εμπορίου της Ελλάδας.

Η συμφωνία προβλέπει ότι η ΕΤΕπ θα
παράσχει στις τράπεζες με τις οποίες υπέ-
γραψε σχετική συμφωνία στις 12 Ιουνίου
στην Αθήνα (τρεις ελληνικές και τρεις
ξένες), εγγυήσεις ύψους 500 εκατ. ευρώ
για τη χρηματοδότηση των ελληνικών εξα-
γωγών και εισαγωγών. Πρόκειται για τις
τράπεζες: Εθνική, Πειραιώς και Eurobank
από ελληνικής πλευράς και HSBC, Com-

merzbank, Citi.
Σε ετήσια βάση το νέο χρηματοδοτικό

εργαλείο θα μπορεί να καλύψει συναλλαγές
ύψους 1,5 δις. ευρώ, επειδή τα κεφάλαια
θα είναι ανακυκλούμενα.

Η ΕΤΕπ, θα αποτελέσει ουσιαστικά τον
συνδετικό κρίκο μεταξύ ελληνικών επιχει-
ρήσεων, ελληνικών τραπεζών και τριών
διεθνών πιστωτικών ιδρυμάτων που έχουν
παγκόσμιο δίκτυο ή σημαντική περιφερει-
ακή κάλυψη σε περιοχές που παρουσιάζουν
ενδιαφέρον για τις ελληνικές επιχειρή-
σεις.

Σχετικές πληροφορίες στο site της ΕΤΕπ:
http://www.eib.europa.eu/projects/pres

s/2013/2013-084-eib-first-ever-trade-fi-
nance-facility-for-greece.htm?lang=-el

Δανειοδότηση μέσω του Εθνικού Ταμείου
Επιχειρηματικότητας και Ανάπτυξης (ΕΤΕ-
ΑΝ)

3. Διατίθενται 550 εκατ. ευρώ για κε-
φάλαια κίνησης και χρηματοδότηση επεν-
δύσεων, με χαμηλότοκα δάνεια, μέσω του
Ταμείου «Επιχειρηματική Επανεκκίνηση».

Σχετικές πληροφορίες στο site:
http://www.etean.gr/PublicPages/Past-

Program2.aspx?ID=24
4. Διατίθενται 315 εκατ. ευρώ με ευνοϊκά

δάνεια για εξωστρέφεια, καινοτομία, του-
ρισμό, νεανική και πράσινη επιχειρηματι-
κότητα.

Σχετικές πληροφορίες στο site:
http://www.etean.gr/PublicPages/Past-

Program2.aspx?ID=12
5. Διατίθενται 80 εκατ. ευρώ, με άτοκα

ή χαμηλότοκα δάνεια για την ενίσχυση
νησιωτικών τουριστικών επιχειρήσεων.

Σχετικές πληροφορίες στο site:
http://www.etean.gr/PublicPages/Ten-

der2.aspx?ID=50
6. Διατίθενται 150 εκατ. ευρώ σε δάνεια,

μέσω του Ταμείου Εγγυοδοσίας:
Το Ταμείο Εγγυοδοσίας αποσκοπεί στην

ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων
μέσω της παροχής εγγυήσεων για επεν-
δύσεις και κεφάλαια κίνησης. Τα διαθέσιμα
του Ταμείου από πόρους της ΕΤΕΑΝ είναι
50 εκατ. ευρώ ενώ τα συνολικά δανειακά
κεφάλαια που θα αποτελέσουν αντικείμενο
εγγυήσεως από το Ταμείο εκτιμάται ότι θα
ανέλθουν σε 150 εκατ. περίπου. Το Ταμείο
αναμένεται να ενεργοποιηθεί τις επόμενες
ημέρες.

7. Διατίθενται 45 εκατ. ευρώ σε εγγυήσεις
για την έκδοση εγγυητικών επιστολών.

Σχετικές πληροφορίες στο site:
http://www.etean.gr/PublicPages/Past-

Program1.aspx?ID=13

ΔΑΝΕΙΟΔΟΤΗΣΗ ΜΕΣΩ 
ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ JEREMIE

8. Διατίθενται 50 εκατ. ευρώ για την
ενίσχυση νέων και νεοϊδρυόμενων επιχει-
ρήσεων, στους τομείς Πληροφορικής και
Επικοινωνιών, μέσω venture capital.

Σχετικές πληροφορίες στα παρακάτω
sites:

http://www.espa.gr/el/Pages/NewsFS.a
spx?item=457

http://www.piraeusbankgroup.com/el/g
roup-profile/groups-presence/greece/pi-
raeus-capital-management

http://odysseyvp.com/
http://theopenfund.com/Default
http://firstathens.com/

9. Διατίθενται 48 εκατ. ευρώ για δάνεια
σε Πολύ Μικρές και Μικρές Επιχειρήσεις,
μέσω του προγράμματος «Ευνοϊκά Δάνεια
Επιμερισμού Ρίσκου».

Σχετικές πληροφορίες στο site:
http://www.espa.gr/el/Pages/Procla-

mationsfs.aspx?item=1546
10. Διατίθενται 58 εκατ. ευρώ για την

ενίσχυση Μεσαίων Επιχειρήσεων, μέσω
του προγράμματος «Ευνοϊκά Δάνεια Επι-
μερισμού Ρίσκου».

Πληροφορίες: Το πρόγραμμα θα τεθεί
σε εφαρμογή τις αμέσως επόμενες ημέρες
και θα υπάρξει άμεσα σχετική ενημέρω-
ση.

11. Διατίθενται 177 εκατ. ευρώ για κε-
φάλαια κίνησης και επενδύσεις στον κλάδο
της Πληροφορικής, μέσω του προγράμ-
ματος «Συγχρηματοδότηση Επιχειρηματι-
κών Δανείων».

Σχετικές πληροφορίες στα παρακάτω
sites:

http://www.espa.gr/el/Pages/Procla-
mationsFS.aspx?item=2064

http://www.alpha.gr/page/default.asp?i
d=4856&la=1

http://www.nbg.gr/wps/portal/el/busi-
ness/co-funded-loans/subsidized-
loans/products/sygrhmatodotoumena_dan
eia_jeremie_ict

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 
ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

Ευκαιρίες για την βελτίωση 
της ρευστότητας των επιχειρήσεων

11 



ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ News / ΙΟΥΛΙΟΣ  2013 8

Τη σημασία της μαθητείας και της επαγγελματικής
εκπαίδευσης ανακαλύπτουν ξανά επιχειρήσεις
και εργοδοτικοί φορείς στην Ελλάδα ξαναδια-

βάζοντας τα ευρωπαϊκά συστήματα του αποκαλούμενου
«δυαδικού συστήματος», μια μορφή του οποίου αποτε-
λούσαν -κάποτε επιτυχώς- οι Σχολές Μαθητείας του
ΟΑΕΔ.

Μεγάλες επιχειρήσεις, που παραμένουν ζωντανές
μέσα στην κρίση και εργοδοτικοί φορείς που αναζητούν
αποτελεσματική αξιοποίηση των κονδυλίων από το
ΕΣΠΑ (52 εκατ. ευρώ διατέθηκαν σε οργανώσεις κοι-
νωνικών εταίρων), φαίνονται διατεθειμένοι να υποστη-
ρίξουν την ανάπτυξη νέων συστημάτων εκπαίδευσης,
«μέσα στην επιχείρηση», να αξιοποιήσουν την εμπειρία
της ειδικής ομάδας για τη μαθητεία της Businesseurope
(στην οποία μετέχουν σύνδεσμοι βιομηχανιών και επι-
χειρήσεων από όλες τις χώρες της Ε.Ε.) και να αναλάβουν
μέρος της ευθύνης -που μέχρι σήμερα έχει μόνο το
κράτος- για το πώς θα καταρτιστεί και θα τοποθετηθεί
σε «νέες διατηρήσιμες και βιώσιμες θέσεις εργασίας».

Το ερώτημα για το αν μπορεί να καλυφθεί το μεγάλο
χάσμα σε τεχνικές και επαγγελματικές δεξιότητες μέσα
από την αναδόμηση μιας πραγματικής τεχνικής εκπαί-
δευσης, η οποία θα συνδέεται πραγματικά με τον παρα-
γωγικό ιστό της χώρας, και δεν θα αποτελεί πλέον την
αποθήκη όλων όσοι απέτυχαν να ενταχθούν στα ΑΕΙ,
άνοιξε πρόσφατα ο ΣΕΒ στο Φόρουμ που διοργάνωσε
στις 10 Ιουλίου με θέμα «εργασία - δεξιότητες -αντα-
γωνιστικότητα». Υπενθυμίζεται ότι έχει προηγηθεί συ-
νεργασία των δημόσιων υπηρεσιών απασχόλησης Γερ-
μανίας και Ελλάδας για τη μεταφορά τεχνογνωσίας, με
την υποστήριξη και της ομάδας δράσης Ράιχενμπαχ.

Η απαιτούμενη αναδιάρθρωση σε πολλούς επιχειρη-
ματικούς τομείς και το χάσμα που συνεχίζει να υπάρχει
-παρόλη την ανεργία του 27%- στον εντοπισμό προ-
σωπικού με συγκεκριμένες δεξιότητες και σε συγκεκρι-
μένα επαγγέλματα, έχουν ήδη διαμορφώσει το έδαφος
για να ξεκινήσει μια σοβαρή συζήτηση πάνω στο δυαδικό
σύστημα μαθητείας που με επιτυχία εφαρμόζεται επί
δεκαετίες στη Γερμανία, την Αυστρία και τη Γαλλία. Συ-
στήματα μαθητείας όχι μέσα σε ΚΕΚ αλλά μέσα στις
επιχειρήσεις. Εκπαιδεύοντας τους καταρτιζόμενους, όχι
σε εργαστήρια αλλά πάνω σε εργασιακές συνθήκες. Με
εκπαιδευτικούς για τις θεωρητικές γνώσεις. Με καταρ-
τιζόμενους που θα λαμβάνουν μισθό σε όλη τη διάρκεια

της φοίτησής τους από την επιχείρηση με την οποία
υπογράφουν συμβάσεις.

Εάν αξιοποιηθεί η γερμανική πρακτική, η πιστοποίηση
της επαγγελματικής ικανότητας σε αυτό το δυαδικό σύ-
στημα, μετά την ολοκλήρωση της φοίτησης, θα γίνεται
από τα επαγγελματικά επιμελητήρια της περιοχής στην
οποία εδρεύει η σχολή.

Στον ΟΑΕΔ, η δαπάνη μισθοδοσίας των μαθητών
πληρώνεται από το ταμείο εισφορών των εργοδοτών
(ΛΑΕΚ) και οι μαθητές εκπαιδεύονται θεωρητικά και ερ-
γαστηριακά στις δομές του ΟΑΕΔ, ενώ στις επιχειρήσεις
απλώς αποκτούν εργασιακή εμπειρία. Οι σχολές μαθη-
τείας οδηγήθηκαν σε ακόμη μεγαλύτερη παρακμή μετά
το 2007, όταν σε μια ακόμη εκπαιδευτική «μεταρρύθμιση»
αφαιρέθηκε ο τρίτος χρόνος σπουδών καθώς και τα γε-
νικά μαθήματα, προκειμένου να αποδειχθεί ότι ο τεχνικός
δεν έχει ανάγκη... ευρύτερων γνώσεων. Την ίδια στιγμή
με διορισμούς δεκάδων νέων εκπαιδευτικών άρχισε η
αύξηση ειδικοτήτων κοπτοραπτικής και κομμωτικής.

Για τη μεταφορά της τεχνογνωσίας και τις συνέργειες
με το γερμανικό δυαδικό σύστημα μαθητείας είναι
γνωστή η προεργασία που έχει γίνει από τον υφυπουργό
Εργασίας της Γερμανίας κ. Χανς Γ. Φούχτελ, ενώ οι
σχετικές συνέργειες πάνω στο σύστημα της δυαδικής
μαθητείας, αποτελούν και μία από τις παραγράφους
των θεμάτων που θα αναπτυχθούν κατά την επίσκεψη
που θα πραγματοποιήσει στην Αθήνα ο Γερμανός υπουρ-
γός Οικονομικών Σόιμπλε.

Το δυαδικό σύστημα μαθητείας και κατάρτισης εφαρ-
μόζεται σε πολλές χώρες, αλλά ειδικά στη Γερμανία,
όπου οι επιχειρήσεις επενδύουν περίπου 24 δισ. ευρώ
ετησίως, εντοπίζεται η πιο επιτυχής εφαρμογή του. Το
δυαδικό σύστημα δεν υποκαθιστά τις ακαδημαϊκές γνώ-
σεις και ικανότητες αλλά αναδεικνύει ως εξίσου σημαντικά
τα επαγγελματικά προσόντα και τις τεχνικές δεξιότητες.
Κι αυτός ακριβώς ο αναβαθμισμένος ρόλος των τεχνικών
γνώσεων είναι που κάνει τη διαφορά και στο αξιακό
σύστημα της κοινωνίας.

Επαγγελματικός ρατσισμός
Ο υδραυλικός, ο ηλεκτρολόγος, ο μαραγκός, και τόσα

άλλα επαγγέλματα, που στα χρόνια της ελληνικής ευ-
δαιμονίας υπέπεσαν στο περιθώριο της κοινωνικής
αναγνώρισης ως αναπόφευκτες επαγγελματικές επιλογές
για τα παιδιά “που δεν έπαιρναν τα γράμματα”, σε
άλλες κοινωνίες, και ειδικότερα στη γερμανική, έχουν
τη δική τους κοινωνική και οικονομική βαρύτητα. Χωρίς
εξιδανικεύσεις, πρέπει να σημειώσουμε ότι αυτή η έλ-
λειψη του ιδιότυπου επαγγελματικού ρατσισμού στη
Γερμανία, την Αυστρία, την Ελβετία και τη Δανία οφείλεται
και στον θεσμό της δυαδικότητας. Η μάθηση στο σχολείο
εναλλάσσεται με τη μάθηση στην επιχείρηση με μία δο-
σολογία η οποία διαφέρει από χώρα σε χώρα, όπως
διαφέρει και η δοσολογία τεχνικών και γενικών μαθη-
μάτων. Μάλιστα η Γερμανία διαθέτει πολλές διαθέσιμες
θέσεις σε σχολές μαθητείας και επιθυμεί να καλυφθούν
από νέους που προέρχονται από την Ελλάδα, την Πορ-
τογαλία και την Ισπανία.

ΠΗΓΗ: kathimerini 
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Απασχόληση μαθητών σε επιχειρήσεις με επιδότηση
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Φορολογικές ανατροπές με κατάργηση
του μέτρου των αποδείξεων, επαναφορά
του «πόθεν έσχες» για την απόκτηση

ή ανέγερση κατοικιών αλλά και επέκτασή του
για την αγορά μετοχών, αύξηση της μηνιαίας
παρακράτησης φόρου για μισθωτούς και
συνταξιούχους, αύξηση της προκαταβολής φόρου
για ομόρρυθμες και ετερόρρυθμες εταιρίες, αύξηση
του συντελεστή φόρου στα εισοδήματα από
ενοίκια έως 12.000 ευρώ φέρνει από την 1η
Ιανουαρίου 2014 το νομοσχέδιο για τον Κώδικα
Φορολογίας Εισοδήματος που τέθηκε χθες σε
δημόσια διαβούλευση και θα παραμείνει μέχρι
την ερχόμενη Δευτέρα.

Το νομοσχέδιο προβλέπει μεταξύ άλλων:
Κατάργηση του μέτρου της υποχρεωτικής συλλογής απο-

δείξεων αξίας μέχρι του 25% του εισοδήματος. Σημειώνεται
ότι για τα φετινά εισοδήματα το μέτρο ισχύει μόνο για
τους μισθωτούς και συνταξιούχους ενώ προβλέπεται ποινή
φόρου 22% σε όσους δεν μαζέψουν τις απαιτούμενες
αποδείξεις.

Αύξηση της μηνιαίας παρακράτησης φόρου για μισθωτούς
και συνταξιούχους μέσω της κατάργησης της έκπτωσης
1,5%.

Τεκμήρια απόκτησης περιουσιακών στοιχείων θα θεω-
ρούνται η απόκτηση ή ανέγερση ακινήτων, η αγορά μετοχών,
μεριδίων αμοιβαίων κεφαλαίων, ομολόγων καθώς και τα
κεφάλαια που διαθέτει κάθε φορολογούμενος για να συ-
στήσει οποιασδήποτε μορφής επιχείρηση ή να συμμετάσχει
στο μετοχικό κεφάλαιο οποιασδήποτε εταιρείας.

Αυξάνεται από το 10% στο 11% ο συντελεστής φόρου
για τα εισοδήματα από ακίνητα έως 12.000 ευρώ ενώ πα-
ράλληλα καταργείται ο συμπληρωματικός φόρος 1,5% και
3% εφόσον η επιφάνεια της κατοικίας υπερβαίνει τα 300
τ.μ. Για εισοδήματα άνω των 12.000 ευρώ διατηρείται ο
συντελεστής 33%.

Αυξάνεται στο 25% από 20% ο συντελεστής φορολογίας
των αποζημιώσεων λόγω απόλυσης στο κλιμάκιο της απο-
ζημίωσης από 100.000 ευρώ έως 150.000 ευρώ. Οι υπόλοιποι
συντελεστές παραμένουν ως έχουν.

Μειώνεται από 20% σε 15% ο συντελεστής φόρου υπε-
ραξίας (μεταβιβάσεις ακινήτων, μετοχές κλπ).

Αυξάνεται από 55% στο 80% η προκαταβολή φόρου για
τις ομόρρυθμες και ετερόρρυθμες εταιρίες.

Με την κλίμακα των ελεύθερων επαγγελματιών και όχι
των μισθωτών θα φορολογούμενοι οι εργαζόμενοι που
αμείβονται με «μπλοκάκι» ως μισθωτή στην περίπτωση

που οι ετήσιες επαγγελματικές δαπάνες τους (περιλαμβά-
νονται και οι ασφαλιστικές εισφορές) υπερβαίνουν τις
9.250 ευρώ.

Το όριο ετήσιου εισοδήματος μέχρι το οποίο παραμένει
προστατευόμενο μέλος οικογένειας νέος άνω των 18 ετών
καθορίζεται έως τις 3.000 ευρώ, στο ύψος δηλαδή του τεκ-
μηρίου διαβίωσης του άγαμου. Μέχρι τώρα το όριο είναι
2.900 ευρώ. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα κάθε νέος ηλικίας
άνω των 18 ετών, μόνο με το τεκμήριο του άγαμου έπαυε
να αποτελεί προστατευτόμενο μέλος της οικογένειας και
να μην μπορεί ο υπόχρεος να διεκδικήσει το νέο οικογενειακό
επίδομα που πλέον χορηγείται από το πρώτο παιδί.

Κάθε παροχή σε είδος που δίνεται σε εργαζόμενο και
υπερβαίνει το ποσό των 300 ευρώ ανά φορολογικό έτος
συνυπολογίζονται στο φορολογητέο εισόδημα και φορο-
λογούνται μαζί με τα υπόλοιπα εισοδήματα.

Δεν θα αναγνωρίζεται καμία επαγγελματική δαπάνη άνω
των 500 ευρώ αν η πληρωμή της δεν έχει γίνει μέσω
Τραπέζης ή με τραπεζική επιταγή.

Καταργείται η έκπτωση φόρου 10% για τη διατροφή που
καταβάλλει ο ένας σύζυγο στον άλλο.

Καθορίζονται οι δαπάνες των επιχειρήσεων που δεν ανα-
γνωρίζει η εφορία.

Σφίγγει ο κλοιός για τις offshore που δραστηριοποιούνται
στην Ελλάδα. Στο άρθρο 4 που προβλέπει τη φορολογική
κατοικία των νομικών προσώπων αναφέρεται ρητά σε
ποιες περιπτώσεις μία νομική οντότητα θεωρείται φορο-
λογικός κάτοικος Ελλάδας και με βάση αυτές ακριβώς τις
διατάξεις θα φορολογείται ή όχι στη χώρα μας. Με αυτό
τον τρόπο το οικονομικό επιτελείο επιχειρεί να αναγκάσει
τις υπεράκτιες εταιρείες να φορολογηθούν στην Ελλάδα
για τα εισοδήματα που εισπράττουν. Ειδικότερα, μία νομική
οντότητα θεωρείται φορολογικός κάτοικος Ελλάδας για
οποιοδήποτε φορολογικό έτος, εφόσον:

- συστάθηκε ή ιδρύθηκε σύμφωνα με το ελληνικό δίκαιο,
- έχει την καταστατική έδρα του στην Ελλάδα, ή

- ο τόπος άσκησης πραγματικής διοίκησης είναι
στην Ελλάδα οποιαδήποτε περίοδο στη διάρκεια
εκείνου του φορολογικού έτους.

15. Φορολόγηση του επιδόματος ανεργίας του
ΟΑΕΔ εφόσον το άθροισμα των λοιπών εισοδη-
μάτων του φορολογούμενου – ανέργου που
υπερβαίνει ετησίως τις 10.000 ευρώ.

16. Αυστηρότερες ποινές για όσους πιάνονται
στα τεκμήρια διαβίωσης. Θα φορολογούνται ως
ελεύθεροι επαγγελματίες, δηλαδή με συντελεστή
26% για τα πρώτα 50.000 ευρώ και με 33% για
το υπερβάλλον ποσό.

ΟΛΟΚΛΗΡΟ ΤΟ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ 
Τέλος οι αποδείξεις και ο συμπληρωματικός φόρος στα ενοίκια
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Eπιστολή

Προς
τον Υπουργό Ανάπτυξης κο Κ. Χατζηδάκη
Κοινοποίηση:
1. Υφυπουργό Ανάπτυξης κο Θ. Σκορδά, 2. Υφυπουργό Ανάπτυ-
ξης κο Ν. Μηταράκη, 3. ΚΕΕΕ, 4. ΟΠΕ , 5. Επιμελητήρια Ελλάδος, 

EΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ

Κύριε Υπουργέ,

Με την επιστολή μας αυτή θα θέλαμε να ζητήσουμε ενημέρωση
για τις προθέσεις του Υπουργείου σας, όσον αφορά έναν κρίσιμο
οργανισμό, τον Ελληνικό Οργανισμό Εξωτερικού Εμπορίου (ΟΠΕ).
Ο ΟΠΕ, ένας οργανισμός με ιστορία, εδώ και πολλά χρόνια παρέχει
στις ελληνικές επιχειρήσεις υποστήριξη και ώθηση για να αναπτύξουν
τον εξαγωγικό τους προσανατολισμό και να αναδείξουν τα συγκριτικά
τους πλεονεκτήματα σε αγορές του εξωτερικού. Ο ΟΠΕ αποτελεί
έναν πολύ σημαντικό συνεργάτη των δυναμικών εξαγωγικών επι-
χειρήσεων και βασικό συμπαραστάτη σε κάθε προσπάθεια για
αύξηση του μεριδίου των ελληνικών εξαγώγιμων προϊόντων στις
διεθνείς αγορές.

Επιπλέον για εμάς τα Επιμελητήρια αποτελεί ειδικό σύμβουλο,
με τον οποίον έχουμε συνεργαστεί όλα αυτά τα έτη με μεγάλη
επιτυχία και μετρήσιμα αποτελέσματα για όλες τις επιχειρήσεις που
συμμετείχαν στις δράσεις του, είτε αυτές είχαν να κάνουν με επιχει-
ρηματικές – εμπορικές αποστολές είτε με συμμετοχές στις μεγαλύτερες
εκθέσεις του εξωτερικού.

Όμως σήμερα παρόλη την πολύπλευρη, ουσιαστική και χρήσιμη
λειτουργία του Οργανισμού, η πολιτική ηγεσία επιλέγει να κλείσει
και να θέσει σε εκκαθάριση τον ΟΠΕ μεταφέροντας τις αρμοδιότητές
του στο INVEST IN GREECE με την παράλληλη ασαφή μεταφορά του
προσωπικού του. Ενδεικτικό της αντιμετώπισης της πολιτικής ηγεσίας
είναι το γεγονός ότι ο ΟΠΕ δεν έχει χρηματοδοτηθεί κατά το 2013
ούτε από τον Τακτικό Προϋπολογισμό ούτε και από το ΠΔΕ στο
οποίο έχουν εγκριθεί πιστώσεις 3 εκ. ευρώ. Τούτο θέτει σε κίνδυνο
όλο το υπόλοιπο πρόγραμμα του Οργανισμού και ασφαλώς όλη τη
σκληρή προσπάθεια των επιχειρήσεων – μελών μας καθώς συμμε-
τέχουν στις δράσεις αυτές.

Θεωρούμε αναγκαία τη σταθερή και ασφαλή χρηματοδότηση
και την ενδυνάμωση των επιχειρησιακών δυνατοτήτων του Οργανι-
σμού, προκειμένου να συνεχίσει να σχεδιάζει δράσεις στον τομέα
των εξαγωγών. Κατά συνέπεια, δε θα πρέπει να οδηγηθούμε στην
αναγκαστική δημιουργία ενός σχήματος χωρίς ουσιαστικό αντικεί-
μενο.

Ο ΟΠΕ και τα γραφεία ΟΕΥ σήμερα είναι οι μοναδικοί κρατικοί
μηχανισμοί υποστήριξης των εξαγωγέων. Ειδικά σήμερα, είναι
αναγκαίο όσο ποτέ άλλοτε, να στηρίξουμε και να βοηθήσουμε την
εξωστρέφεια των ελληνικών μας επιχειρήσεων με σκοπό την ολο-
κληρωμένη προώθηση των προϊόντων μας στις ξένες αγορές.

Κύριε Υπουργέ,

Θεωρούμε ότι η πολιτική ηγεσία χρειάζεται να περιβάλλει με ιδι-
αίτερη ευαισθησία το συγκεκριμένο ζήτημα, στις ειδικές συνθήκες
που έχουν διαμορφωθεί σήμερα και να επανεξετάσει με τη δέουσα
σοβαρότητα το σημαντικό ρόλο που διαδραματίζει για τις επιχειρήσεις
μας ο Ελληνικός Οργανισμός Εξωτερικού Εμπορίου.

Ο Πρόεδρος

Αλέξανδρος Διαμαντάρας

Πανελλήνιο Συνέδριο
Νέων Αγροτών στη Λαμία

«…ελάτε μαζί μας !»
Η φιλοσοφία, το όρα-

μα, οι σκοποί, και οι δρά-
σεις, της Πανελλήνιας
Ένωσης Νέων Αγροτών,
«ξετυλίγονται και εκτί-
θενται» στο τριήμερο
Πανελλήνιο Συνέδριό
της στη Λαμία.

Ως πανελλήνιο όργανο
των νέων αγροτών βασική επιδίωξη έχει, τη στή-
ριξη του πολύπλευρου έργου των νέων αγροτών
μέσα από ενημέρωση, εκπαίδευση και στοχευ-
μένες δράσεις, αγκαλιάζοντας όλες τις δραστη-
ριότητες του πρωτογενούς τομέα.

Βασικός στόχος, σε συνεργασία με τις τοπικές
Ενώσεις Νέων Αγροτών (ΕΝΑ) από κάθε νομό
της Ελλάδας, και με πλήρη πλέον γνώση των το-
πικών ιδιαιτεροτήτων της κάθε περιοχής, να χα-
ραχθεί η νέα στρατηγική , εν ‘όψη της Νέας
ΚΑΠ και του καθοριστικού τρόπου, που αυτή
θα αγγίξει, το σύνολο των νέων αγροτών για τα
επόμενα χρόνια. Αυτό το συνέδριο σηματοδοτεί
μια νέα αναπτυξιακή πορεία. Η είσοδος είναι
ελεύθερη για όλους !.. «…ελάτε μαζί μας !»

ΑΓΡΟΤΙΚΟ MARKETING
Πως διανέμονται τα οικονομικά μεγέθη ενός

αγροτικού προϊόντος ;
Σε εξαιρετικές περιπτώσεις το 1/4 επιστρέφει

στον αγρότη!!! Τα 3/4 αφορούν την προστιθέμενη
αξία που προέρχεται από ενέργειες marketing.
“Αγροτικό marketing : Κατανοούμε την ανα-
γκαιότητα-Καλλιεργούμε την ανταγωνιστηκότη-
τα”. Στο 20ο Πανελλήνιο Συνέδριο Νέων Αγρο-
τών, την Παρασκευή 30 Αυγούστου.
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Οι αποδείξεις καταργούνται με το πολυνομοσχέδιο,
ενώ όπως έγινε γνωστό χθές θα επανέλθουν το Σε-
πτέμβριο 2013 με φορολογικά κίνητρα για την συλ-

λογή τους απο τους φορολογούμενους.
Από τις διευκρινίσεις για τι το θα ισχύσει με

τις αποδείξεις το 2014 που έδωσε ο υφυπουργός Οικονομικών
Γ. Μαυραγάνης μετά τη δήλωση του υπουργού Οικονομικών Γ.
Στουρνάρα στη Βουλή προκύπτει ότι τον Σεπτέμβριο θα
υπάρξει νέα ρύθμιση που θα συνδυάζει τις αποδείξεις  με φο-
ρολογικά κίνητρα το 2014.

Ο υπουργός Οικονομικών ανέφερε στην βουλή για τις απο-
δείξεις ΄΄Δεν καταργούμε το μέτρο για τις αποδείξεις και θα
καταθέσουμε σχετική διάταξη τον Σεπτέμβριο όπου το μέτρο
θα συνοδεύεται από φορολογικά κίνητρα» ανέφερε στην Επι-
τροπή Οικονομικών της Βουλής, ο αρμόδιος υπουργός, Γιάννης
Στουρνάρας, δεχόμενος έντονη κριτική από όλες τις πτέρυγες
σε σχέση με την κατάργηση του μέτρου.

Μετά την δήλωση του υπουργού Οικονομικών μιλώντας με
δημοσιογράφους ο υφυπουργός Οικονομικών ανέφερε ότι
«το 2013 θα ισχύσει κανονικά το μέτρο για τις αποδείξεις από
τους φορολογούμενους. Από 1η Ιανουαρίου 2014 θα καταργηθεί,
αλλά τον Σεπτέμβριο η κυβέρνηση θα έχει φέρει ρύθμιση για
συνδυασμό των αποδείξεων με παροχή κινήτρων».

«Στην επόμενη φάση θα υπάρξει μέριμνα για μια διαφορετική
προσέγγιση. Για έξυπνα κίνητρα στο θέμα των αποδείξεων. Θα
το δούμε», είπε ο Γ. Μαυραγάνης μιλώντας στην Επιτροπή της
Βουλής.

Ποια κίνητρα σχεδιάζει η κυβέρνηση για τις αποδείξεις το
2014

Κληρώσεις και δώρα: Με τον κωδικό της απόδειξης οι φο-
ρολογούμενοι θα μετέχουν σε κληρώσεις που θα διενεργεί σε
τακτά χρονικά διαστήματα, π.χ. κάθε μήνα το υπουργείο Οι-
κονομικών ή κάθε εξάμηνο, με δώρα τα οποία θα μπορούσαν
να είναι αυτοκίνητα, ταξίδια ή και μετρητά.

Μείωση ως 3% στον ΦΠΑ για τη συγκεκριμένη συναλλαγή:
Για κάθε συναλλαγή που γίνεται με πιστωτική κάρτα ο φορο-
λογούμενος θα κερδίζει μείωση ΦΠΑ από το 23% στο 20%
και από το 13% στο 10%. Πρακτικά η έκπτωση φόρου θα
δίνεται απευθείας. Με την χρήση πιστωτικών καρτών ο ΦΠΑ
της συναλλαγής θα αποδίδεται απευθείας από τις τράπεζες σε
λογαριασμό του ελληνικού Δημοσίου, ενώ ο καταστηματάρχης
θα υποχρεώνεται εκ των πραγμάτων να εκδώσει απόδειξη (η
οποία θα αυξάνει τα ακαθάριστα έσοδά του). Άρα η έκπτωση
φόρου θα δίδεται αυτόματα.

Διπλασιασμό της άξιας της απόδειξης: Οι αποδείξεις από
έμπορους ρούχων – υποδημάτων, υδραυλικούς ηλεκτρολόγους,
ψυκτικούς, συνεργία αυτοκινήτων, ελαιοχρωματιστές κ.α. θα
μετράνε διπλά στο αφορολόγητο όριο.

ΠΗΓΗ: dikaiologitika 

Πρόγραμμα 
100 εκατ. ευρώ 
για νέους αγρότες 

Πρόγραμμα 100 εκ ευρώ για νέ-
ους αγρότες έχει προωθήσει
στην ΕΕ το υπουργείο Αγροτι-

κής Ανάπτυξης και αναμένει την έγκριση
του, δηλώνει ο αναπληρωτής υπουργός
Μαξ. Χαρακόπουλος.

Τα κονδύλια θα προκύψουν από την
αναθεώρηση του προγράμματος «Αλέ-
ξανδρος Μπαλτατζής» και αφορούν
στην πρώτη εγκατάσταση νέων γεωρ-
γών.

“Το μέλλον της πρωτογενούς μας πα-
ραγωγής ταυτίζεται με το μέλλον των
νέων ανθρώπων που στρέφονται σε
αυτή», σημειώνει ο κ. Χαρακόπουλος.

Τονίζει πως είναι αδιανόητη η συνέχιση
της χρηματοδότησης του κρατικοδίαιτου
συνδικαλισμού με αφορμή προτάσεις
για να συνεχίσουν να χρηματοδοτούνται
ΠΑΣΕΓΕΣ και ΓΕΣΑΣΕ.

Σημειώνει με νόημα πως ελπίζει να
μην κρύβονται πίσω από τις καθυστε-
ρήσεις για αλλαγή του νόμου Σκανδα-
λίδη για τους συνεταιρισμούς σκοπιμό-
τητες όταν μάλιστα ο ίδιος ο κ Σαμαράς
έχει δηλώσει ότι τα χρήματα θα δίνονται
ως επίδομα οικογενειών πολυτέκνων
αγροτών και κτηνοτρόφων. 

Ποια τα κίνητρα
για να μαζεύουμε 
αποδείξεις το 2014
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Αθήνα 15 Ιουλίου  2013

Δ Ι Α Μ Α Ρ Τ Υ Ρ Ι Α 
Προς τον Πρωθυπουργό της Ελλάδας κ. Αντώνη Σαμαρά
Κοινοποίηση: Υπουργό Παιδείας  κ. Κωνσταντίνο 
Αρβανιτόπουλο,  
Υπουργό Υγείας  κ. Άντωνη  Γεωργιάδη
Υπουργό Ανάπτυξης κ. Κωνσταντίνο Χατζηδάκη
Πρόεδρο Κεντρικής Ένωσης Ελληνικών Επιμελητηρίων 
κ. Κωνσταντίνο Μήχαλο.
Προέδρους και Διοικήσεις Ελληνικών Επιμελητηρίων

Θέμα: Κατάργηση ειδικοτήτων 
Δημόσιας Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης

Αξιότιμε κύριε Πρωθυπουργέ, 

Το Εθνικό Επιμελητηριακό Δίκτυο Ελληνίδων Γυναικών
Επιχειρηματιών, ο επίσημος Φορέας της Γυναικείας Επιχει-
ρηματικότητας στην πατρίδα μας, με 250.000 μέλη, γυναί-
κες επιχειρηματίες, διαμαρτύρεται έντονα για το
απαράδεκτο υπό ψήφιση πολυνομοσχέδιο,   το οποίο κα-
ταργεί  συγκεκριμένες  ειδικότητες των ΕΠΑΛ – ΕΠΑΣ, όπως
είναι η αισθητική , η κομμωτική, οι παραϊατρικές ειδικότητες
(νοσηλευτικής, βρεφοκόμων, κλπ), ΑΠΟΚΛΕΙΟΝΤΑΣ ποσο-
στό κοριτσιών  από  την επαγγελματική  εκπαίδευση και ευ-
νοώντας μόνον μια μερίδα δικαιούχων της ιδιωτικής
εκπαίδευσης με λάθος προσανατολισμό. 

Κύριε Πρωθυπουργέ, σήμερα, που η ανεργία είναι γένους
θηλυκού, έχει αγγίξει το 40%, η γυναίκα δίνει άνιση μάχη
για την οικογένειά της. Είναι αυτή  που καταδέχεται να εμ-
πλακεί σε εργασίες χαμηλού κύρους και οικονομικής από-
δοσης, προκειμένου να ταΐσει τα παιδιά της, να καλύψει την
ανύπαρκτη οικονομική συνεισφορά του άνεργου συζύγου
της και να στηρίξει όχι μόνον υλικά, αλλά και ψυχολογικά
την οικογένειά της. Η Γυναίκα είναι αυτή που ψάχνει και
αναζητά λύσεις στο πρόβλημα της καθημερινότητας. 

Κύριε Πρωθυπουργέ, το  πολυνομοσχέδιο  που πρόκειται
να  ψηφιστεί δεν είναι μόνον μια ακόμη αδικία  σε βάρος
των γυναικών, είναι μια αδικία σε βάρος  των χαμηλών οι-
κονομικών στρωμάτων της πολύπαθης Ελληνικής κοινω-
νίας. 

Οι υπό κατάργηση  ειδικότητες αποτελούν ουσιαστική
διέξοδο  των  γυναικών στην επαγγελματική  εκπαίδευση
και περεταίρω στην αγορά εργασίας, όπως φαίνεται και από
τη  σύνθεση των  τμημάτων στις αντίστοιχες σχολές, (90-
100% γυναίκες). Αυτό άλλωστε έδειξε και η μελέτη που το

Δίκτυό μας διεξήγαγε και αφορούσε τις επαγγελματικές επι-
λογές των Ελληνίδων.

Τι άλλο όμως  μπορεί να περιμένει κανείς από την πολι-
τεία αυτή τη στιγμή! Έχουν ανατραπεί τα πάντα, το βιοτικό
μας επίπεδο, το κοινωνικό μας προφίλ, το μέλλον των παι-
διών μας είναι αβέβαιο και ίσως ανύπαρκτο και εξακολου-
θούμε να αποκλείουμε κάθε ελπίδα επαγγελματικής
αποκατάστασης και επιβίωσης από εκείνους που πασχίζουν
να επιβιώσουν και να σταθούν όρθιοι.  

Τα τμήματα των ΤΕΙ Αθηνών και Θεσσαλονίκης που δημι-
ουργήθηκαν το 1978,  ανέδειξαν τη σπουδαιότητα του
επαγγέλματος της αισθητικού και της κομμώτριας και τους
έδωσαν κύρος, διότι είναι απόλυτα συνυφασμένα με την
ψυχική και σωματική υγεία του ανθρώπου. 

Η πατρίδα μας αναπτύσσει και διαφημίζει τον τουρισμό
που συνδέεται με τις ιαματικές πηγές, με τα spa των μεγά-
λων ξενοδοχείων και θέρετρων. Πως θα υποστηρίξει αυτό
τον τουρισμό; Μήπως με την ενίσχυση της ιδιωτικής πρω-
τοβουλίας μόνον;

Και τα παραϊατρικά επαγγέλματα;  Ακολουθούν και αυτά
το ριζικό των Ελληνικών Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων; Θα κα-
ταργηθούν με τον καιρό για να δώσουν τη σκυτάλη στην
ιδιωτική περίθαλψη  και να επαληθεύσουν το λεχθέν: αν
δεν έχεις να πληρώσεις, πεθαίνεις σ’ αυτόν τον τόπο; Ένα
επάγγελμα προσφορά και λειτούργημα καταργείται από την
επίσημη εκπαιδευτική ατζέντα, διότι η ελληνική πολιτεία
δεν είναι σε θέση όχι να προστατεύσει τους πολίτες της,
αλλά ούτε και να κάνει τις σωστές επιλογές.

Ενός κακού μύρια έπονται και η αλυσίδα που περιβάλει
το λαιμό του κακόμοιρου  και φτωχού Έλληνα φαίνεται ότι
είναι πολύ κοντή ακόμη, χρειάζονται και άλλοι κρίκοι! 

Κύριε Πρωθυπουργέ, πιστεύουμε ότι θα επανεξετάσετε το
θέμα που έχει προκύψει με ψυχραιμία, δικαιοσύνη και δη-
μοκρατικότητα. Οι κατάργηση των συγκεκριμένων σχολών
δεν θα προσφέρει έργο στη νέα τάξη πραγμάτων, θα είναι
μόνον ένα χτύπημα ακόμη στην Ελληνική Κοινωνία.

Εμείς, οι επιχειρηματίες γυναίκες της Ελλάδας, θα σας
στηρίξουμε στο δύσκολο έργο που έχετε αναλάβει, θα
βρούμε τρόπους να προχωρήσουμε για να βοηθήσουμε τη
νέα μεγάλη προσπάθεια της πατρίδας μας, να ξεπεράσει τη
παρούσα κρίσει και να διακριθεί και πάλι στο διεθνές στε-
ρέωμα ως χώρα δυνατή, πατρίδα έντιμων ατόμων, πατρίδα
αγωνιστών όπως ήταν πάντα. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΕΔΕΓΕ
Σοφία Οικονομάκου Πρόεδρος
Στέλλα Μπαλάση Α’ Αντιπρόεδρος
Πολύμνια Αλεξιάδου Β’ «
Λεμονιά Καραναστάση Γ’ «
Αγγελική Κωνσταντινίδη Δ’ «
Ματούλα Βελώνη Γενική Γραμματέας
Μαριτάνα Αλακιώτου Οικονομική Επόπτης
Κωνσταντίνα Καλαφάτη Αν.  Οικ. Επόπτης
Δήμητρα Νάστου Αν.  Γ. Γραμματέας
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Στο πλαίσιο της προσπάθειας μας να αντιμετωπίσουμε τις σημερινές δυσκολίες προσφέ-
ροντας ουσιαστικές υπηρεσίες και στο θέμα της υγείας στο χαμηλότερο δυνατό κόστος
και με δεδομένη την κατάσταση που όλοι βιώνουμε στον ασφαλιστικό μας φορέα ( το

50% των συναδέλφων δεν έχουν πρόσβαση σε ιατροφαρμακευτική περίθαλψη ). μας παρακί-
νησε να προσπαθήσουμε να δώσουμε την δυνατότητα σε όσους συναδέλφους το θελήσουν,
να ασφαλιστούν σε ομαδικό πρόγραμμα έχοντας την ευκαιρία πρόσβασης σε στοιχειώδη ια-
τροφαρμακευτική και νοσοκομειακή κάλυψη.

Κατόπιν αυτού, πραγματοποιήσαμε ανοιχτή πρόσκληση ενδιαφέροντος για τη δημιουργία ενός αν-
ταγωνιστικού ασφαλιστικού προγράμματος για τα Μέλη του Επιμελητηρίου μας.

Η Εταιρεία που προκρίθηκε με απόφαση του Δ.Σ. βάσει των προσφορών που κατατέθηκαν από
δεκατρείς  13 ) ασφαλιστικές εταιρείες είναι η ΑΧΑ Ασφαλιστική, η οποία προσφέρει σε όλα τα Μέλη
και στις οικογένειές τους (σύζυγο και παιδιά), ένα σύνολο βασικών καλύψεων με ιδιαίτερα χαμηλό κό-
στος.
Η ΑΧΑ Ασφαλιστική είναι μέλος του Ομίλου ΑΧΑ, ο οποίος δραστηριοποιείται σε 57 χώρες, παρέχει τις
υπηρεσίες του σε πάνω από 102 εκατομμύρια πελάτες και αποτελεί τη μεγαλύτερη ασφαλιστική
επωνυμία και τη μεγαλύτερη ασφαλιστική Εταιρεία παγκοσμίως, βάσει καθαρών εγγεγραμμένων ασφα-
λίστρων, με 100 δισεκατομμύρια $ ( σύμφωνα με την κατάταξη του οργανισμού αξιολόγησης A.M.
BEST).
Η ΑΧΑ Ασφαλιστική μας προσφέρει ένα πρόγραμμα, το οποίο παρέχει:

Ασφάλιση Ζωής
Ασφάλιση Ατυχημάτων
Παροχές Νοσοκομειακής περίθαλψης
Παροχές Εξωνοσοκομειακής Περίθαλψης
Παροχή Νοσοκομειακού Επιδόματος
Παροχή Ιατροφαρμακευτικών Εξόδων από Ατύχημα

Με κόστος το οποίο θα κυμανθεί 104,00 € έως 156,00 € κατά έτος ανάλογα το συνολικό αριθμό
των ασφαλισμένων.

Πιστεύοντας ότι αυτό μπορεί να δίνει μια αξιοπρεπή διέξοδο σε ανασφάλιστους συναδέλφους αλλά
και μία επιπλέον κάλυψη στους υπολοίπους, σας καλούμε όλους να εξετάσετε με προσοχή την πρόταση
αυτή.

Ο κύριος Γιώργος Λύτρας, Συνεργάτης της ΑΧΑ Ασφαλιστικής και μέλος του Επιμελητηρίου μας, θα
επικοινωνήσει μαζί σας για να σας δώσει περαιτέρω πληροφορίες και να σας ενημερώσει για τη διαδι-
κασία εκδήλωσης ενδιαφέροντος και τον τρόπο οριστικοποίησης της ένταξής σας στο πρόγραμμα πα-
ροχών. Με στόχο την έναρξη του ασφαλιστηρίου το Νοέμβριο 2013, είναι απαραίτητο να δηλώσουμε
ενδιαφέρον μέχρι τις 4 Οκτωβρίου και να έχουμε προβεί σε πληρωμή των ασφαλίστρων έως τις 31
Οκτωβρίου.

Εάν επιθυμείτε να επικοινωνήσετε απευθείας με τον κύριο Λύτρα, τα στοιχεία του είναι τα παρα-
κάτω:

τηλ.: 2231032277  • κιν. :6943477731 • φαξ:2231021077
e-mail :info@litras.gr

Δ/νση: Λεωσθένους 2, 4ος όροφος Λαμία

ΟΜΑΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ
ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ ΜΕ ΠΡΟΝΟΜΙΑΚΗ 
ΤΙΜΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΕΣ
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Με αμερικανικό μοντέλο
ελέγχου η Εφορία θα περνά

από... σκάνερ τους ύποπτους
για φοροδιαφυγή. Οι φορολο-

γούμενοι, οι οποίοι θα ελέγ-
χονται με το νέο σύστημα των
«έμμεσων τεχνικών ελέγχων»,
θα είναι υποχρεωμένοι να ενη-

μερώσουν τις ελεγκτικές αρ-
χές για όλα τα περιουσιακά

τους στοιχεία, αλλά και το σύ-
νολο των δαπανών τους.

Η Εφορία ενεργοποιεί τους τακτι-
κούς ελέγχους σε όλους τους φορο-
λογούμενους, για να αποκαλύψει και
να φορολογήσει «κρυφά» εισοδήμα-
τα

Η Εφορία ενεργοποιεί το αμερικα-
νικό μοντέλο για τους τακτικούς ελέγ-
χους σε όλους τους φορολογουμένους,
για να αποκαλύψει και να φορολογήσει
«κρυφά» εισοδήματα.

Σε 10 μέρες
Οι φορολογούμενοι θα καλούνται

εγγράφως για έλεγχο και θα πρέπει
εντός δέκα ημερών από την ημέρα
που θα λάβουν την επιστολή να συμ-
πληρώσουν και να υποβάλουν:

Εντυπο με αναλυτικά στοιχεία για
την κινητή και ακίνητη περιουσία
τους. Στα έντυπα αυτά κάθε ελεγχό-
μενος θα πρέπει να δηλώσει όλα τα
περιουσιακά στοιχεία που έχει ο ίδιος,
η σύζυγος και τα προστατευόμενα
μέλη του. Θα δηλωθούν κατοικίες,
οικόπεδα, αγροτεμάχια, αυτοκίνητα,
σκάφη αναψυχής, αεροσκάφη, τρα-
πεζικές καταθέσεις, μετοχές, μερίδια
αμοιβαίων κεφαλαίων, επαγγελματικοί
λογαριασμοί, κοσμήματα, έργα τέχνης,
απαιτήσεις έναντι τρίτων, ακόμη και
τα μετρητά που διαθέτουν. Μάλιστα
οι φορολογούμενοι θα είναι υποχρε-
ωμένοι να καταθέσουν δικαιολογητικά
που να αποδεικνύουν την ακρίβεια
των αναγραφέντων στοιχείων, όπως
τίτλους ή συμβόλαια αγοράς ακινήτων,
τιμολόγια αγοράς αυτοκινήτων, βε-
βαιώσεις/πιστοποιητικά ή αντίγραφο
βιβλιαρίου καταθέσεων ενημερωμένο
με τα διαθέσιμα ποσά και τους δι-
καιούχους.

Ερωτηματολόγιο από το οποίο θα
αποκαλύπτονται οι συνθήκες διαβίω-
σης των ελεγχόμενων. Για κάθε ελεγ-
χόμενο έτος οι φορολογούμενοι θα
είναι υποχρεωμένοι να δηλώσουν αν
φιλοξενούνται ή αν έχουν φιλοξενηθεί
και από ποιους, αν πληρώνουν δια-
τροφή, τον αριθμό παροχής ηλεκτρο-
δότησης και υδροδότησης, τους λο-
γαριασμούς σταθερής ή κινητής τη-
λεφωνίας, αγορές, γονικές παροχές
κληρονομιές ακινήτων, εισφορές σε
ασφαλιστικά ταμεία, στοιχεία για πι-
στωτικές κάρτες και δάνεια, ασφάλι-
στρα για ΙΧ και δίκυκλα, ασφαλιστικά
προγράμματα, ασφάλιστρα για ακί-
νητα, δίδακτρα σε ιδιωτικά σχολεία,
τραπεζικούς λογαριασμούς κ.α.
Εγκύκλιος του Χάρη Θεοχάρη
Στόχος τα πραγματικά εισοδήματα

Ο γ.γ. Δημοσίων Εσόδων Χ. Θεο-
χάρης

Με τα αναλυτικά στοιχεία που θα
λάβει η Εφορία θα προσδιορίζει με
αντικειμενικό τρόπο το πραγματικό
εισόδημα του φορολογουμένου, το
οποίο είτε έχει αναλωθεί σε αγορές
και δαπάνες ή έχει χρησιμοποιηθεί
προκειμένου να προσαυξηθεί η περι-
ουσιακή του κατάσταση (αγορά ακι-
νήτων, ΙΧ επιβατηγών κ.ά.). Σε εγκύ-
κλιο του γενικού γραμματέα Δημοσίων
Εσόδων Χάρη Θεοχάρη καθορίζονται
τα στοιχεία που θα πρέπει να δηλώ-
σουν για την περιουσιακή τους κατά-
σταση και τον τρόπο διαβίωσής τους
οι φορολογούμενοι που καλούνται για
έλεγχο. Ειδικότερα:

Ο προϊστάμενος της ελεγκτικής υπη-
ρεσίας κατά τον έλεγχο των δηλώσεων
δικαιούται να καλεί εγγράφως τον
υπόχρεο, ανεξάρτητα αν έχει υποβάλει
ή όχι φορολογική δήλωση, να δώσει
μέσα σε τακτή και σύντομη προθεσμία,
είτε αυτοπροσώπως είτε με εντολοδόχο
που ορίζεται με δήλωσή του προς την
ελεγκτική υπηρεσία, τις αναγκαίες δι-
ευκρινίσεις και να προσκομίσει κάθε
λογαριασμό και κάθε στοιχείο που
είναι χρήσιμο για τον καθορισμό του
εισοδήματος.

Με την κοινοποίηση της εντολής
ελέγχου, ο φορολογούμενος υποχρε-
ούται εντός 10 ημερών να παράσχει

όποια στοιχεία απαραίτητα ως προς
την περιουσιακή κατάσταση και τις
συνθήκες διαβίωσης του φορολογου-
μένου, της συζύγου και των προστα-
τευόμενων μελών.

Δύο έντυπα «Διαθέσιμων Περιου-
σιακών Στοιχείων». Το ένα θα συμ-
πληρώνεται με τα περιουσιακά στοι-
χεία που διέθετε κατά την έναρξη της
ελεγχόμενης περιόδου και το άλλο με
τα περιουσιακά στοιχεία που διέθετε
κατά τη λήξη.

Κριτήρια
Περιπτώσεις που θα ελέγχονται
Με συγκεκριμένα κριτήρια θα γί-

νονται οι νέοι έλεγχοι της Εφορίας.
Οι «έμμεσες τεχνικές ελέγχου» θα
εφαρμόζονται για τον προσδιορισμό
του πραγματικού φορολογητέου ει-
σοδήματος στις περιπτώσεις κατά τις
οποίες:

Υφίσταται αδικαιολόγητος πλουτι-
σμός (περιουσιακά στοιχεία και κα-
ταθέσεις).

Πραγματοποιούνται μεγάλες δαπά-
νες οι οποίες δεν δικαιολογούνται από
τα δηλωθέντα εισοδήματα του φορο-
λογούμενου φυσικού προσώπου (ατο-
μικά ή και οικογενειακά) ή και της
επιχείρησης στην οποία μπορεί να
συμμετέχει.

Τα δηλωθέντα εισοδήματα από την
άσκηση ατομικής επιχείρησης ή ελευ-
θερίου επαγγέλματος δεν αποκλίνουν
σημαντικά από το εκάστοτε αφορο-
λόγητο όριο. Στην περίπτωση αυτή
εντάσσονται και φυσικά πρόσωπα -
μέλη εταιρειών (οποιασδήποτε μορ-
φής) με ζημιογόνα αποτελέσματα.

Δεν τηρούνται ή δεν επιδεικνύονται
τα βιβλία και τα στοιχεία.

Υπάρχουν βάσιμες υποψίες ή πλη-
ροφορίες ότι το πραγματικό εισόδημα
είναι μεγαλύτερο από το δηλωθέν,
καθώς επίσης και για παράνομες αγο-
ρές και λοιπές δαπάνες (επαγγελμα-
τικές, ατομικές, οικογενειακές).

Αν ο ελεγχόμενος αρνείται ή παρα-
λείπει να δώσει πληροφορίες και στοι-
χεία θα του επιβάλλεται πρόστιμο
από 1.000 έως 50.000 ευρώ.  

ΠΗΓΗ: ethnos 

Με αµερικανικό µοντέλο ελέγχου η Εφορία θα περνά
από... σκάνερ τους ύποπτους για φοροδιαφυγή. 
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Δυο σημαντικές αλλαγές στην
αγορά εργασίας και το ασφα-
λιστικό σύστημα περιλαμ-

βάνονται στο πολυνομοσχέδιο του
υπουργείου Εργασίας, που κατατίθεται
άμεσα στη Βουλή, και με το οποίο
νομοθετούνται όλα τα προαπαιτού-
μενα για την υπογραφή της δανειακής
σύμβασης. Πρόκειται για τον μηχα-
νισμό διαμόρφωσης του κατώτατου
μισθού και τον ενιαίο φορέα είσπρα-
ξης των ασφαλιστικών εισφορών, μέ-
τρα που συμφωνήθηκαν χθες κατά
τη διάρκεια των διαπραγματεύσεων
της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου
Εργασίας με τους εκπροσώπους των
δανειστών. «Μεγάλες μεταρρυθμίσεις
στο πλαίσιο των διαρθρωτικών αλ-
λαγών που προωθεί το υπουργείο
Εργασίας», χαρακτήρισε τα νέα μέτρα,
μιλώντας στο ΑΠΕ, ο υπουργός Ερ-
γασίας Πρόνοιας και Κοινωνικής
Ασφάλισης Γιάννης Βρούτσης. «Με
τον νέο μηχανισμό διαμόρφωσης του
κατώτερου μισθού η χώρα μας θα
συγκλίνει με την πρακτική των άλλων
ευρωπαϊκών χωρών» πρόσθεσε ο κ.
Βρούτσης και τόνισε, ότι ανάλογα
συστήματα εφαρμόζονται σε 22 από
τις 28 χώρες της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης».

Ο νέος μηχανισμός επρόκειτο αρ-
χικά να θεσμοθετηθεί με πράξη Υπουρ-
γικού Συμβουλίου αλλά τελικά απο-
φασίσθηκε να συμπεριληφθεί στο
πολυνομοσχέδιο.

«Η επεξεργασία των διατάξεων
έχει ολοκληρωθεί όπως και η ειση-
γητική έκθεση» σημειώνει ο υπουργός
Εργασίας και διαβεβαιώνει, ότι «το
αργότερο έως τις αρχές Οκτωβρίου,
θα έχει ολοκληρωθεί η συγκρότηση
του Κέντρου Είσπραξης Ασφαλιστικών
Οφειλών (ΚΕΑΟ)».

Ο νέος Οργανισμός θα αναλάβει
την είσπραξη των ληξιπροθέσμων
ασφαλιστικών οφειλών όλων των
Οργανισμών Κοινωνικής Ασφάλισης
αρμοδιότητας υπουργείου Εργασίας
με προτεραιότητα την είσπραξη των
οφειλών προς το ΙΚΑ και τον ΟΑΕΕ
που αγγίζουν σήμερα τα 12 δισεκ.
ευρώ. Θα δημιουργηθεί επίσης μη-
τρώο οφειλετών ώστε να κινούνται
άμεσα οι διαδικασίες της αναγκαστικής
είσπραξης.

Ο υπουργός Εργασίας πιστεύει ότι
το νέο σύστημα θα αντιμετωπίσει
οριστικά το ζήτημα των ανείσπρακτων

οφειλών. «Το σύστημα ήταν έως τώρα
κατακερματισμένο και αδύναμο. Δεν
εισέπραττε, δεν κυνηγούσε, δεν μπο-
ρούσε» τονίζει ο κ. Βρούτσης και ση-
μειώνει, ότι στο εξής «θα υπάρξει
ενιαία αντιμετώπιση όλων των οφει-
λετών των ασφαλιστικών Ταμείων.

Η διαπραγμάτευση της πολιτικής
ηγεσίας του Υπουργείου με την τρόικα
θα συνεχισθεί και σήμερα, καθώς πα-
ραμένουν ανοικτά το θέμα της κάλυ-
ψης των ελλειμμάτων του Οργανι-
σμού Ασφάλισης Ελευθέρων Επαγ-
γελματιών (ΟΑΕΕ) και της διαδικασίας
των ομαδικών απολύσεων. Σύμφωνα
με πηγές του υπουργείου Εργασίας,
τα υπουργεία Οικονομικών και Ερ-
γασίας αναζητούν ισοδύναμες λύσεις,
προκειμένου να αποφύγουν την επι-
βολή ειδικής εισφοράς 2 επί της χι-
λίοις επί του τζίρου των επιχειρήσεων
ώστε να καλυφθούν τα ελλείμματα
του Οργανισμού που εκτιμάται ότι
θα φθάσουν στα 450 εκατ. ευρώ έως
το τέλος του 2014. Οι εκπρόσωποι
των δανειστών ζητούν την εφαρμογή
του μέτρου το οποίο έχει ήδη νομο-
θετηθεί από το 2011 με τον εφαρμο-
στικό νόμο του «Μεσοπρόθεσμου.
Πλαισίου Δημοσιονομικής Στρατηγι-
κής 2012?2015» (νόμος 3986). Η
ελληνική πλευρά εκτιμά, ότι η επιβολή
του μέτρου μπορεί να στείλει ένα
«λάθος μήνυμα» σε υποψήφιους επεν-
δυτές, ότι οι επιχειρήσεις στην Ελλάδα
υπόκεινται σε διπλή φορολόγηση,
τόσο επί των κερδών όσο και επί του
τζίρου.

Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, η
τρόικα πιέζει και για αλλαγές σε ότι
αφορά το υφιστάμενο σήμερα νομικό
καθεστώς, που διέπει τις διαδικασίες
των ομαδικών απολύσεων.

Οι ενστάσεις των δανειστών αφο-
ρούν τη διαδικασία που ακολουθείται
σε περίπτωση ομαδικών απολύσεων
και όχι το όριο των απολύσεων, το
οποίο έχει ήδη αυξηθεί με την εφαρ-
μογή του πρώτου μνημονίου. Με το
νόμο 3863/2010 το όριο για την έν-
ταξη στο καθεστώς των ομαδικών
απολύσεων αυξήθηκε από 4 σε 6
μηνιαίως για τις επιχειρήσεις από
20-150 εργαζόμενους, και από 2%
στο 5% για τις επιχειρήσεις άνω των
150 εργαζόμενων.

Οι απολύσεις που ξεπερνούν αυτά
τα όρια θεωρούνται ομαδικές και για
αυτές προβλέπεται διαβούλευση με

τους εργαζόμενους. Αν δεν επιτευχθεί
συμφωνία, η επιχείρηση μπορεί να
προσφύγει στον υπουργό Εργασίας,
ο οποίος πρέπει εντός 10 ημερών,
χρόνος που μπορεί να επεκταθεί έως
τις 20 ημέρες, να εγκρίνει ή να απορ-
ρίψει τις απολύσεις.

Οι εκπρόσωποι των δανειστών πι-
στεύουν, ότι η διαδικασία αυτή καθι-
στά σχεδόν αδύνατες τις ομαδικές
απολύσεις λόγω του πολιτικού κό-
στους που συνεπάγεται η έγκριση
ομαδικών απολύσεων και υποστηρί-
ζουν ότι πρόκειται για σύστημα μο-
ναδικό στην Ευρώπη.

Στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης σύστημα προηγούμενης έγκρισης
των ομαδικών απολύσεων από κρα-
τική αρχή εφαρμόζεται μόνο στην
Ελλάδα και την Ολλανδία.

Στην Ολλανδία δεν απαιτείται από-
φαση υπουργού, αλλά του αντίστοι-
χου Ιδρύματος Κοινωνικών Ασφαλί-
σεων, (Uitvoeringsinstituut Werkne-
mersverzekeringen, UWV), με την
προϋπόθεση, ότι έχει προηγηθεί δια-
βούλευση με τα συνδικάτα και έχει
εκπονηθεί σχέδιο κοινωνικού προ-
γράμματος που θα βοηθήσει τους
απολυμένους να βρουν νέες θέσεις
εργασίας.

Στελέχη του υπουργείου Εργασίας
αναφέρουν επίσης, ότι δεν αναμένεται
να δοθεί οριστική λύση σε αυτή τη
φάση των διαπραγματεύσεων, όμως
η ελληνική πλευρά έχει δεσμευτεί
να επανεξετάσει έως το Νοέμβριο
και το αργότερο έως το τέλος του
2013 τη διαδικασία των ομαδικών
απολύσεων με στόχο να εναρμονιστεί
η Ελλάδα με το καθεστώς των υπό-
λοιπων ευρωπαϊκών χωρών.

Στο διάστημα αυτό θα εκπονηθούν
συγκριτικές επιστημονικές μελέτες
για τα ισχύοντα στην Ευρώπη των
28 και θα επιλεγούν οι καλύτερες
πρακτικές.

Τα ίδια στελέχη τονίζουν, ότι στόχος
της νέας διαδικασίας, θα είναι η ενί-
σχυση της απασχόλησης και εκτιμούν
ότι η άρση των στρεβλώσεων και
των περιορισμών, θα οδηγήσει στη
δημιουργία ενός νέου περιβάλλοντος
στην αγορά εργασίας, που θα είναι
ελκυστικό για τους επενδυτές.

Σηµαντικές αλλαγές στην αγορά εργασίας και το ασφαλιστικό
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ις Η 82η Διεθνής Έκθεση της
Σμύρνης θα διεξαχθεί 29 Αυ-
γούστου-2 Σεπτεμβρίου
2013 στο Διεθνές Εκθεσιακό
Κέντρο Σμύρνης στην Τουρ-
κία.

Πληρ: Κρεμλή Άννα τηλ.
2121004102

Το Φεστιβάλ ποιοτικών δια-
τροφικών προϊόντων με
τίτλο «ΚΕΡΝΑΜΕ ΕΛΛΑΔΑ»
θα διεξαχθεί 30,31 Αυγού-
στου και 1 Σεπτεμβρίου
2013 στα κλειστά γυμναστή-
ρια της πόλης του Κιλκίς.

Πληρ: Επιμελητήριο Κιλκίς
τηλ. 2341024580

Η Διεθνής Έκθεση Packaging
Industry Fair & η έκθεση
Food-Tech 2013 θα διεξαχ-
θούν 12-15 Σεπτεμβρίου
2013 στην Κωνσταντινού-
πολη.

Πληρ: www.istanbulgi-
datek.com & www.packag-

ingfair.com

Η Διεθνής Έκθεση SAUDI
AGRO-FOOD/FOOD PACK
2013 θα διεξαχθεί 15-18 Σε-
πτεμβρίου 2013 στο Ριάντ
της Σαουδικής Αραβίας.

Πληρ: www.recexpo.com

Οι Εκθέσεις 9th Eurasia Argo-
expo & 5th Animalexpo θα
πραγματοποιηθούν στο Διε-
θνές Εκθεσιακό Κέντρο
Σμύρνης από 19 έως 22 Σε-
πτεμβρίου 2013.

Πληρ: Κρεμλή Άννα τηλ.
2121004102

Η 5η Πανελλήνια Γενική Έκ-
θεση ΚΟΡΙΝΘΙΑ θα διεξαχθεί
25-29 Σεπτεμβρίου 2013
στην Κόρινθο, στο χώρο της
επιχείρησης «Σωληνουργεία
Κορίνθου».

Πληρ: Επιμελητήριο Κοριν-
θίας τηλ. 2741021173

καθώς και στο τηλ.
2741024464.

Η Διεθνής Έκθεση Expo Pak-
istan θα πραγματοποιηθεί
στο Καράτσι του Πακιστάν
26-29 Σεπτεμβρίου 2013.

Πληρ: Πρεσβεία Πακιστάν
τηλ. 2103635429

Η 5η Εμποροβιοτεχνική Έκ-
θεση Πιερίας-Κεντρικής Μα-
κεδονίας θα διεξαχθεί από 27
Σεπτεμβρίου έως 02 Οκτω-
βρίου 2013 στον εκθεσιακό
χώρο του Δήμου Κατερίνης.

Πληρ: Επιμελητήριο Πιερίας
τηλ. 2351023211

Το 4Ο Φεστιβάλ Γάλακτος &
Τυριού θα διενεργηθεί 3,4 &
5 Οκτωβρίου 2013 στην Τε-
χνόπολη (Γκάζι) υπό την αι-
γίδα του Υπουργείου
Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Πληρ: Ευρωπαϊκός Οργανι-
σμός Στρατηγικού 

Σχεδιασμού.

Η Διεθνής Έκθεση Τροφίμων-
Ποτών-Εστίασης INFOOD
2013 θα πραγματοποιηθεί
18-21 Οκτωβρίου 2013 στο
Εκθεσιακό MEC στην Παι-
ανία.

Φορέας: LeaderExpo πληρ:
κα. Άννα Μερμήγκη

τηλ.2106141164

Το Ελληνο-Τουρκικό Forum
θα πραγματοποιηθεί 21-22
Οκτωβρίου 2013 στην
Σμύρνη με την συνεργασία
του ΟΠΕ, της ΚΕΕΕ και της
Ελληνικής Πρεσβείας στην
Άγκυρα.

Πληρ: ΟΠΕ κ. Κλεόβουλος
Μπούζος τηλ. 2310510047

Η 19η Έκθεση Yapi Turkey-
Build Izmir θα πραγματοποι-
ηθεί 24-27 Οκτωβρίου 2013
στο Συνεδριακό Κέντρο της
Άγκυρας.

Πληρ: Κρεμλή Άννα 
τηλ. 2121004102

Η Διεθνής Έκθεση Τροφίμων-
Ποτών INDAGRA FOOD θα
πραγματοποιηθεί στο Βου-
κουρέστι της Ρουμανίας
30/10-3/11/2013.
Αιτήσεις συμμετοχής έως
20/7/2013.
Πληρ: ΟΠΕ κα. Στοϊκάκη Ζωή

τηλ. 2310510047

ΠΡΟΚΗΡΥΞΕΙΣ
Την Τρίτη 27 Αυγούστου
2013 και ώρα 12.00 μ.μ. θα
διενεργηθεί ο δ/σμός για την
προμήθεια κατεψυγμένων λα-
χανικών για κάλυψη αναγκών
τροφοδοσίας οπλιτών του Αε-
ροδρομίου Ελευσίνας.

Φορέας-Πληρ: Αεροδρόμιο
Ελευσίνας 

τηλ. 210-8705013-15.

Την Πέμπτη 29 Αυγούστου
2013 και ώρα 12.00 μ.μ θα
διενεργηθεί ο δ/σμός για ην
προμήθεια νωπής αποφλοι-
ωμένης πατάτας για κάλυψη
αναγκών τροφοδοσίας Οπλι-
τών του Αεροδρομίου Ελευ-
σίνας.

Πληρ: Υπ. Προμ.Πολεμικής
Αεροπορίας 

τηλ. 210-8705013/15

Την Πέμπτη 12 Σεπτεμβρίου
2013 και ώρα 11.00 π.μ. θα
διενεργηθεί ο δ/σμός για την
προμήθεια φαρμακευτικών
ιδιοσκευασμάτων 251 ΓΝΑ.

Πληρ: Υπ. Προμ.Πολεμικής
Αεροπορίας 

τηλ. 210-8705013/15

Την Παρασκευή 13 Σεπτεμ-
βρίου 2013 και ώρα 12.00
μ.μ. λήγει η προθεσμία υπο-
βολής προσφορών για για την
διενέργειοα Δημίσου Δ/σμού
«Επιχειρησιακό Πρόγραμμα-
Μακεδονία-Θράκη» για την
υλοποίηση του έργου «Ψη-
φιακές Υπηρεσίες του Λαο-
γραφικού και Εθνολογικού
Μουσείου Μακεδονίας-Θρά-
κης».

Πληρ: Λαογραφικό 
& Εθνολογικό Μουσείο 

τηλ. 2310-889848
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Ουφυπουργός Ανάπτυ-
ξης Αθανάσιος Σκορ-
δάς, υπέγραψε την

απόφαση που προκηρύσσει
δράση με τίτλο «ΕΚΣΥΓΧΡΟ-
ΝΙΣΜΟΣ ΠΡΑΤΗΡΙΩΝ ΥΓΡΩΝ
ΚΑΥΣΙΜΩΝ», με εκτιμώμενο
προϋπολογισμό 30.000.000 €,
που θα καλύπτει το σύνολο
της χώρας.

Αντικείμενο της δράσης
Αντικείμενο της δράσης είναι

η ενίσχυση των πρατηρίων
υγρών καυσίμων της χώρας
για την εγκατάσταση Ολοκλη-
ρωμένου Συστήματος Εισρο-
ών-Εκροών, με στόχο την αύ-
ξηση της ανταγωνιστικότητας
των πρατηρίων υγρών καυσί-
μων και την αποκατάσταση του
ανταγωνισμού μέσω της αξιο-
ποίησης νέων τεχνολογικών
εργαλείων.

Με τα συστήματα αυτά επι-
τυγχάνεται η αποτελεσματική
παρακολούθηση του ισοζυγίου
καυσίμων από τις ελεγκτικές
αρχές μέσω της διασύνδεσης
του συστήματος με τη Γενική
Γραμματεία Πληροφοριακών
Συστημάτων.

Αποτέλεσμα των παραπάνω
θα είναι η καταπολέμηση του
λαθρεμπορίου και η εξασφά-
λιση της παράδοσης ορθής πο-
σότητας καυσίμου στον κατα-
ναλωτή. Η ενίσχυση αφορά σε
χορήγηση κατ’ αποκοπή ποσού,
με τη μορφή επιχορήγησης,
ανά μονάδα εξοπλισμού.

Η δημόσια επιχορήγηση θα
πραγματοποιείται μέσω παρο-
χής ειδικού κουπονιού προς
τους δικαιούχους για την κά-
λυψη τμήματος της δαπάνης
εγκατάστασης εξοπλισμού ολο-

κληρωμένου συστήματος δια-
χείρισης αποθηκών (ΟΣΔΑ).

ΔικαιούχοιΔυνητικοί δικαιού-
χοι της ενίσχυσης είναι οι επι-
χειρήσεις (πρατήρια υγρών
καυσίμων) οι οποίες κατά τον
χρόνο δημοσίευσης της πρό-
σκλησης υποβολής προτάσεων
κατέχουν τους Κωδικούς Αριθ-
μούς Δραστηριότητας (ΚΑΔ)
που ακολουθούν: • 47.3: Λια-
νικό εμπόριο καυσίμων κίνησης
σε εξειδικευμένα καταστήμα-
τ α
• 47.78.85: Λιανικό εμπόριο
καύσιμου πετρελαίου οικιακής
χρήσης, υγραερίου, άνθρακα
και ξυλείας

• 47.99.85: Άλλο λιανικό εμ-
πόριο πετρελαίου οικιακής χρή-
σης, υγραερίου, άνθρακα και
ξυλείας εκτός καταστημάτων,
υπαίθριων

Διαδικασία ΥποβολήςΗ υπο-
βολή των προτάσεων θα πραγ-
ματοποιηθεί ηλεκτρονικά σε
τρεις (3) κύκλους ως ακολού-
θως:

Α’ Κύκλος: Περιφέρεια Ατ-
τικής και Περιφερειακή Ενότητα
Θεσσαλονίκης

Β’ Κύκλος: Περιφερειακές
Ενότητες Λάρισας, Αχαΐας, Ηρα-
κλείου, Μαγνησίας, Ιωαννίνων

Γ’ Κύκλος: Λοιπή Ελληνική
Επικράτεια

Η έναρξη κάθε κύκλου υπο-
βολής προτάσεων, θα ανακοι-
νωθεί επίσημα στο διαδικτυακό
τόπο της
δράσηςhttp://e_gas_station.kt
pae.gr αμέσως μετά τη δημο-
σίευση της Υπουργικής Από-
φασης στην εφημερίδα της Κυ-
βερνήσεως.  

«ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΣ 
ΠΡΑΤΗΡΙΩΝ ΥΓΡΩΝ ΚΑΥΣΙΜΩΝ»

Από 1 Σεπτεμβρίου θα ξεκινήσει ο κοινωνικός τουρισμός από
τον ΟΑΕΔ για το έτος 2013 2014 που υλοποιεί για πρώτη φορά
φέτος ο οργανισμός (το πρόγραμμα υλοποιούσε η Εργατική Εστία)
.Συγκεκριμένα τα εισιτήρια κοινωνικού τουρισμού θα ξεκινήσουν να
διατίθενται από 1 Σεπτεμβρίου 2013 και θα αφορούν 100 χιλιάδες
δικαιούχους.Τα κριτήρια που θα πρέπει να πληρούν οι δικαιούχοι
για τον κοινωνικό τουρισμό 2013 2014 δεν έχουν ακόμη γνωστοποι-
ηθεί .

Το πρόγραμμα κοινωνικού τουρισμού θα παρέχει 5 διανυκτερεύ-
σεις και θα τελειώνει την 1 Ιουλίου 2014 .Ο νέος διοικητής
του ΟΑΕΔ Θ. Αμπατζόγλου που έχει αναλάβει το πρόγραμμα για
τον κοινωνικό τουρισμό 2013 ανέφερε ότι ο οργανισμός δεν προ-
λαβαίνει να υλοποιήσει γρηγορότερα το πρόγραμμα ωστε να δο-
θούν εισιτήρια μέσα στο καλοκαίρι . Επίσης ο διοικητής του ΟΑΕΔ
συμπλήρωσε ότι ο κοινωνικός τουρισμός θα αποκατασταθεί πλήρως
τον επόμενο χρόνο (2014-2015)

Τον κοινωνικό τουρισμό 2013 για 100.000 δικαιούχους, ανακοί-
νωσε και ο υπουργός Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρό-
νοιας Γιάννης Βρούτσης, στο πλαίσιο της χθεσινής παρουσίας του
στο Διοικητικό Συμβούλιο του Ξενοδοχειακού Επιμελητηρίου Ελλά-
δας (ΞΕΕ). Σύμφωνα δε με ανακοίνωση του ΞΕΕ, ο Κοινωνικός Του-
ρισμός 2013 , δαπάνης 10 εκατ. ευρώ, θα πραγματοποιηθεί από τον
Νέο ΟΑΕΔ και η αρχή του θα είναι η 1η Σεπτεμβρίου 2013, με στόχο
τη μερική επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου. Παράλληλα, ο
υπουργός αναφέρθηκε και στον Κοινωνικό Τουρισμό 2013 του ΟΓΑ
για 120.000 δικαιούχους, ύψους 27 εκατ. ευρώ, που «τρέχει» ήδη.

Ο πρόεδρος του ΞΕΕ Γιώργος Τσακίρης χαιρέτησε την απόφαση
του κ. Βρούτση, σημειώνοντας ότι η επανέναρξη του κοινωνικού Του-
ρισμού 2013, έστω και σε τόσο μικρή έκταση, υποδηλώνει τη στα-
διακή ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας, και τόνισε ότι
ο Κοινωνικός Τουρισμός ως θεσμός, ειδικά σήμερα, προσιδιάζει με
σανίδα σωτηρίας για τον χειμαζόμενο ελληνικό λαό. Παράλληλα,
προσέθεσε ο κ. Τσακίρης, η εκ νέου ενεργοποίηση του μέτρου απο-
τελεί «ανάσα» για τους προορισμούς της χώρας που παραδοσιακά
απορροφούσαν εσωτερικό τουρισμό και οι οποίοι πλήττονται σή-
μερα ιδιαίτερα από την ύφεση.

Ο υπουργός Εργασίας ανακοίνωσε, επίσης, ότι από το 2014 το
ποσό διάθεσης και ως εκ τούτου και ο αριθμός των δικαιούχων
για το πρόγραμμα Κοινωνικού Τουρισμού 2013 του ΟΑΕΔ, θα αυ-
ξηθούν. Συνεχίζοντας, τόνισε ότι μελλοντικά ο αριθμός των επιδο-
τούμενων θέσεων εργασίας νέων στον τουρισμό θα είναι
πολλαπλάσιος των 10.000 που είναι σήμερα.

ΟΑΕΔ
Κοινωνικός 
τουρισμός 2013
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Ειδικό σήμα στα εστιατόρια και τις επιχειρήσεις
εστίασης που θα μετακυλίσουν στις τιμές τη
μείωση του ΦΠΑ θα απονέμουν οι οργανώσεις

των επιχειρήσεων, συμφωνήθηκε στη σημερινή συ-
νάντηση του υπουργού Ανάπτυξης Κ. Χατζηδάκη με
τη ΓΣΕΒΕΕ, του εστιάτορες και το ΣΕΤΕ. Παράλληλα,
ο γενικός γραμματέας Εσόδων του υπουργείου Οικο-
νομικών Χ. Θεοχάρης άφησε ανοιχτό το ενδεχόμενο
να υιοθετηθεί η πρόταση του ΣΕΤΕ για κλείσιμο εντός
24ώρου των επιχειρήσεων που δεν κόβουν αποδείξεις.
Πρόκειται για την εφαρμογή του γαλλικού μοντέλου,
σύμφωνα με το οποίο οι οργανώσεις των επιχειρήσεων
θα απονέμουν στις επιχειρήσεις που ενδιαφέρονται να μετάσχουν στο σύστημα, ειδικό σήμα που
θα βεβαιώνει ότι πέρασαν στις τιμές τη μείωση του ΦΠΑ. Θα υπάρχει επίσης ειδικό σήμα,
διαφορετικού χρώματος που θα απονέμεται στις επιχειρήσεις που θα επιλέξουν να μετακυλίσουν
μερικώς τη μείωση του ΦΠΑ. Είναι το σύστημα που εφαρμόστηκε το 2009 στη Γαλλία οπότε έγινε
ανάλογη μείωση του ΦΠΑ στην εστίαση.

Οι λεπτομέρειες εφαρμογής του συστήματος θα συζητηθούν σε νέες συσκέψεις που θα γινουν
τις επόμενες ημερες και θα ακολουθήσει η υπογραφή συμφωνίας ανάμεσα στο υπουργείο
Ανάπτυξης και τους φορείς. Οι επιχειρήσεις που θα μετάσχουν στο σύστημα θα καλούνται να υπο-
γράψουν τη σχετική συμφωνία και θα προσκομίζουν στις κατά τόπους οργανώσεις στοιχεία από
την ταμειακή μηχανή που θα αποδεικνύουν το επίπεδο των τιμών με το σημερινό, υψηλό ΦΠΑ.
Επίσης θα πρέπει να διαθέτουν τιμοκαταλόγους με τον παλιό και το νέο ΦΠΑ.

Να δείξουμε όλοι την απαιτούμενη εθνική και κοινωνική ευθύνη ώστε το μέτρο της μείωσης του
ΦΠΑ να μονιμοποιηθεί, ζήτησε με δηλώσεις του ο υπουργός Ανάπτυξης. “Δεν χρειάζονται μόνο
καλές προθέσεις και διακηρύξεις, χρειάζονται πράξεις και αυτοδέσμευση όλων ότι εννοούμε αυτά
που λέμε”, πρόσθεσε ο κ. Χατζηδάκης. “Η συμφωνία για μείωση του ΦΠΑ ήταν επιτυχία του πρω-
θυπουργού και επιτεύχθηκε χάρη στην επιμονή του. Τώρα η σκυτάλη περνάει σε όλους μας ώστε
το μέτρο από προσωρινό να γίνει μόνιμο”. Ο υπουργός είπε ακόμη ότι θα γίνει διαφημιστική
εκστρατεία ώστε να ευαισθητοποιηθούν όλοι, οι επαγγελματίες να εκδίδουν αποδείξεις, οι
καταναλωτές να ζητούν και να καταγγελουν τις περιπτώσεις που δεν εκδίδονται αποδείξεις.

Ο γεν. γραμματέας του υπουργείου Οικονομικών κ. Χ. Θεοχάρης ανέφερε ότι μελετάται πλέγμα
ποινών και κινήτρων προκειμένου να κόβονται αποδείξεις και να μειωθεί η φοροδιαφυγή στον
κλάδο που ειναι, όπως είπε, υψηλή. Δεν απέκλεισε ακόμη και το ενδεχόμενο λουκέτου στις επιχει-
ρήσεις που δεν κόβουν αποδείξεις ενώ τόνισε ότι μόνο αν εμφανισθεί ο τζίρος που είναι αφανής,
η μείωση του ΦΠΑ θα αντισταθμιστεί από την αύξηση των δηλωθέντων εισοδημάτων Ο πρόεδρος
του ΣΕΤΕ κ. Α. Ανδρεάδης είπε ότι το μέτρο πρέπει να είναι μόνιμο και όχι προσωρινό καθώς
αυτήν την περίοδο κλείνουν οι συμφωνίες για τα τουριστικά πακέτα του 2014 και ταχθηκε υπέρ
του λουκέτου για φοροδιαφυγή που αποτελεί όπως είπε πρόταση του Συνδέσμου.

Την ανάγκη το 2014 να μας βρει με χαμηλό συντελεστή ΦΠΑ επεσήμανε ο πρόεδρος της
ΓΣΕΒΕΕ κ. Γ. Καββαθάς. “Κερδίσαμε, είπε, μια μάχη με την τρόικα, η εστίαση έχει υποχρέωση να
αποδειξει ότι η νίκη αυτή θα είναι μόνιμη”. Υπέρ του συστήματος που πρότεινε το υπουργείο
τάχθηκε και ο πρόεδρος των αλυσίδων εστίασης κ. Θ. Παπανικολάου τονίζοντας ότι ο κλάδος έχει
δεσμευτεί για περαιτέρω μειώσεις στις τιμές.

ΠΗΓΗ: express

"Δείτε περισσότερες πληροφορίες στην ιστότοπο
http://www.paskedi.gr/index.jsp?CMCCode=101002"

Ειδικό σήμα 
για τα εστιατόρια που θα περάσουν 

στις τιμές τη μείωση του ΦΠΑ



Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας
παρέχει στα μέλη του την δυνατότητα, να προβάλλουν δωρεάν τις επιχειρήσεις τους στο

internet μέσω της διαδικτυακής πύλης του Επιμελητηρίου (www.fthiotidoscc.gr). 
Τα μέλη ή οι εκπρόσωποι των προβαλλόμενων επιχειρήσεων, μπορούν να εκπαιδευτούν
στην διαχείριση του  περιεχομένου της ψηφιακής τους επιχείρησης (αλλαγή προβαλλόμε-
νων προϊόντων, ανάρτηση νέων φωτογραφιών επιχείρησης κτλ),  από το Επιμελητήριο.  

Πληροφορίες: Γ. Ζάρδας, τηλέφωνο επικοινωνίας 22310 21395.

Προβάλλετε την επιχείρησή σας διαδικτυακά!

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 
Όθωνος 3 - Λαμία 35100 • τηλ:  22310 22112, 22310 21395

Fax: 22310 30985 • web : www.fthiotidoscc.gr • email : info@fthiotidoscc.gr

Το Επιμελητήριο Φθιώτιδας παρέχει πληροφόρηση  και εξατομικευμένη 
υποστήριξη εθνικών & ευρωπαϊκών προγραμμάτων.

Π λ η ρ ο φ ο ρ ί ε ς :  Χ ρ ι σ τ ό φ ο ρ ο ς  Π α π α β α σ ι λ ε ί ο υ
Τ η λ έ φ ω ν α :  2 2 3 1 0 - 2 1 3 9 5 ,  6 9 7 2  9 2 7 0 1 7


